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Září ve znamení volejbalu 

První zářijový víkend 2. a 3. září 
se v hale Základní školy Komen-
ského a  v  tělocvičně Gymnázia 
Mikuláše Koperníka konal vo-
lejbalový turnaj starších žákyň 
Bílovec Cup 2023. Zúčastnilo se 
ho 12 družstev z České republi-
ky i  ze Slovenska. Volejbalistky 
z ŠSK Bílovec skončily na krás-
ném stříbrném místě po vítěz-
ném týmu ze Žiliny.

„Naše děvčata příjemně pře-
kvapila, je vidět, že holky zodpo-
vědně trénovaly celé prázdniny 
a výsledek je tady. Za námi skon-
čila družstva z  Ostravy, Frýdku-
-Místku, Nového Jičína,  Svitav 
i  Opavy,“ zhodnotil výkon bílo-

veckých volejbalistek předseda 
ŠSK Bílovec Peter Šloff a dodal, 
že jako pozitivní vnímá, že mezi 
dívkami roste v posledním obdo-
bí zájem o volejbal.

Hned o týden později, v sobotu 
9. září a v neděli 10. září, se v Bí-
lovci konal 9. ročník přípravného 
turnaje volejbalových juniorek 
a  kadetek Moravia Trend Cup. 
„Šlo  o  první  velkou  konfronta-
ci sportovních dovedností na me-
zinárodní  úrovni  po  přípravném 
letním  období. Akce se zúčast-
nilo 12 týmů z  České republiky, 
Polska a  Slovenska,“ říká Peter 
Šloff, který při organizaci volejba-
lových turnajů klade hlavní důraz 
na kvalitu rozhodčích,  komfortní 
zázemí a sportovní prostředí.

A  volejbalovou trilogii ve 
dnech 23. a 24. září (pozn. red.: 
po uzávěrce zpravodaje) završil 
turnaj starších žákyň Český po-
hár 2023, ve kterém se utkalo 
18 družstev z celé republiky.

-sei-

Stříbrné volejbalistky 

Volejbalistky ŠSK Bílovec, které 
byly městem oceněny za výsled-
ky a  reprezentaci za rok 2022, 
v  srpnu zahájily přípravu na no-
vou sezonu, některé se zúčastnily 
turnajů, šestky Karolinka 1. mís-
to, beach Opava 3. místo, debly 
Frýdlant 2. místo a další. 

V  polovině září pak bílovecké 
volejbalistky absolvovaly sou-
středění v Rýmařově. Kádr zůstal 
zhruba stejný, opět se podařilo 
zrealizovat hostování tří hráček 
z Přerova (Semerádová, Šálková, 
Šádková). Navíc přišla kvalitní 
hráčka Katka Hanáková (hrála 
nejvyšší soutěž v  Ostravě, Pře-

rově, Frýdku-Místku), z  juniorek 
Kamila Nohlová. 

Cílem sezony je opět hrát 
atraktivní volejbal a obhájit dru-
hé místo z minulých ročníků.

Zveme na naše utkání do 
haly GMK 
7. října: ŠSK – Frýdek Místek 
„B“
21. října: ŠSK – Břeclav
11. listopadu: ŠSK – Opava
18. listopadu: ŠSK – Kroměříž
Vždy v 10 a 13 hodin

Více na stránkách ŠSK Bílovec
Vítězslav Pjentak
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Děti soutěžily  
na kolech  
V  pátek 25. srpna se v  Luboja-
tech konal čtvrtý ročník soutěže 
v jízdě na kolech a odrážedlech. 
A opět se vydařil!

Foto a text: -sei-

Jarní sázení stromků  
Původně plánované říjnové sáze-
ní stromků se uskuteční na jaře. 
Dodavatel sazenic jejich sázení 

nedoporučil vzhledem k suchému 
létu.

-red- 

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
v září jsem si na Medvědí boudě 
užil grilování makrel se členy 
Klubu seniorů Bílovec i  pří-
pravu svačinkového guláše na 

čtvrtém ročníku Bíloveckého 
seniorského víceboje, mám za 
sebou několik schůzek se zá-
stupci osadních výborů. Rád se 
s občany města i místních částí 
potkávám, zajímá mě, co si my-
slí, jak by Bílovec chtěli změnit 
k  lepšímu. Vždy upřednostňuji 
osobní setkání před jakýmkoliv 
jiným způsobem komunikace. 
Možná nejsem příliš často vidět 
na snímcích na stránkách zpra-
vodaje, jak už mě někteří upo-
zornili, ale na to si, přiznám se, 
příliš nepotrpím. Namísto toho 
jsem raději v terénu, mezi lidmi, 
v akci. To je mi blízké. Takže po-
kud potřebujete cokoliv vyřešit, 
na cokoliv se zeptat, budu rád, 
když mě kdekoliv oslovíte, nebo 
se za mnou zastavíte na radnici. 

Lidsky i  profesně přínosné 
pro mě bylo také setkání s před-
staviteli našeho partnerského 
města, jimž jsou slovenské Li-
pany. Sem jsme v  září zavítali 

během Dne města s  dárkem, 
jimž byl obraz kostela sv. Mar-
tina v  Lipanech, jehož autorem 
je akademický malíř Stanislav 
Lubojacký, jemuž velmi děkuji 
za pomoc. No a za dva týdny už 
jsme mířili do dalšího partner-
ského města, jímž je německý 
Bad Neustadt. 

A  mezi tím vším plynula běž-
ná každodenní práce pro město. 
S osadním výborem ve Staré Vsi 
jsme probrali stavbu přístřešku 
na hřišti – pokud vše půjde dob-
ře, na jaře by se mělo začít se 
stavbou. Osadní výbor ve Výš-
kovicích může při zimní údržbě 
komunikací počítat s traktorem, 
řešíme sprchu v hasičárně, pro-
bíráme projektovou dokumenta-
ci na chodníky i plány s hřištěm. 
V  Lubojatech budeme dokončo-
vat rekonstrukci na hřišti, zdejší 
škola má novou střechu, zasadili 
jsme se o zachování obchodu, za-
býváme se opravou zdejší cesty 

i osudem budovy osadního výbo-
ru… A tak bych mohl pokračovat 
dál a  dál. Chápu chuť osadních 
výborů i  obyvatel místních částí 
pustit se do zvelebování prostře-
dí, v němž žijí. Mám z toho dobrý 
pocit. Ale musíme myslet na to, 
že máme k  dispozici určitý ob-
jem peněz a  ten musíme spra-
vedlivě rozdělovat mezi všechny 
místní části i samotné srdce Bí-
lovce. Opravdu rádi bychom se 
vrhli do všech projektů, po nichž 
jednotlivé osadní výbory volají, 
ale musíme jednat s  rozvahou 
a  finanční prostředky investovat 
uváženě a  vyváženě. Musíme si 
společně vytyčit prioritní akce 
a  další nastartovat až po jejich 
ukončení. Jinak to nepůjde. Ale 
to všichni dobře víme.

Přeji vám všem pevné zdraví 
a radost ze života.

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Starosta Martin Holub (vlevo) 
s primátorem Lipan Vladimírem 
Jánošíkem

Pohádková procházka s vědou

V letošním roce jsme se na Ohra-
dě rozhodli nahradit klasickou 
pohádkovou cestu, která vedla 
po  okolních lesích, pohádkovou 
procházkou po Ohradě. První 
zářijový víkend, kdy ještě nebyly 
školní povinnosti a  bylo potře-
ba se rozloučit s  prázdninami, 
se tak pro naši procházku zdál 
ideální. Děti mají rády bádání, 
poznávání a jsou zdravě soutěži-
vé, tak jsme z toho nechtěli dělat 
vědu a udělali jsme z nich rovnou 
malé vědce. Nejprve si vyrobily 
vědecké deníčky, aby bylo kam 
své poznatky zapisovat. Poté se 
již vydaly k  jednotlivým stanovi-
štím, kde na ně čekalo ověřování 
hypotéz za pomoci nejrůznějších 
experimentů. Na konci naší ves-
nice se rozkládá kulatá točna, ta 
se stala ideálním místem k  se-
stavení živé sluneční soustavy. 
A tak jsme se ještě před setmě-

ním mohli pokochat, jak to těm 
planetám okolo slunce krásně 
běhá. Večer jsme zakončili po-
sezením s přáteli u plápolajícího 
ohně a opékáním dobrot.

Nový školní rok tak mohl začít 
s radostí a chutí na nová poznání. 
Každý, kdo je zapálený pro vědu, 
se již teď může těšit na 6. října, 
kdy proběhne tradiční populari-
zační akce vysokých škol a vědec-
kých pracovišť s názvem Noc věd-
ců, která otevře velké množství 
laboratoří, přednáškových sálů 
a  poodhalí nejedno tajemství. 
Ostatně jak řekl sám Albert Ein-
stein: „Nejkrásnější, co můžeme 
prožívat, je tajemno. To je základ-
ní pocit, který stojí u kolébky pra-
vého umění a vědy.“ Proto nevá-
hejte a vydejte se za našimi vědci 
a oni už vás naučí vědu milovat.

Richard Ocásek
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Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

3. října – úterý – setkání v klu-
bovně. Seznámení s  výsledky 
IV. seniorského víceboje.
Ve 14 hodin v  klubovně  měst-
ské knihovny.  
10. října – úterý – zájezd – ex-
kurze do závodu TON v Bystřici 
pod Hostýnem, návštěva zámku 
Vizovice a likérky ve Vizovicích.
Odjezd v  8 hodin – benzina, 
v 8.10 hodin – Beseda.   
17. října – úterý – posezení 
u  kávy a  informace o  zájezdu 
do Polska.
Ve 14 hodin v  klubovně  měst-
ské knihovny.  
26. října – čtvrtek – zájezd do 
Zabělkova, Wlodislav selský – 
Polsko.

Odjezd v  8 hodin – benzina, 
v 8.10 hodin – Beseda.   
31. října – úterý – posezení ve 
14 hodin v  klubovně  městské 
knihovny.  
Ve čtvrtek 21. září se uskuteč-
nil čtvrtý ročník Bíloveckého 
seniorského víceboje o  pohár 
starosty města. Zúčastnila se 
družstva z  okresu Nový Jičín, 
města Ostravy a Opavy.
Soutěžilo 136 účastníků ve čtyř
členných družstvech. Do uzá-
věrky zpravodaje nebyly známy 
výsledky soutěže, seznámíme 
vás s nimi v příštím vydání.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
www.stpbilovec.cz  

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 14. října:
15 hodin– blahopřejeme jubilantům

V září jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města:
Amálie Janečková, Anna Rozsypalová, Sára Seidlerová, Viktorie 
Michalíková, Viktor Hulva, Vincent Řehák, Kryštof Novosad

V září jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Arnošt Fiala, Alois Těžký, Ludmila Richtárová, Věra Trojková, Jiří 
Kabát, Věra Víchová, Ingeborg Smetanová, Marie Nohlová, Anna-
liese Cázerová, Růžena Ioannu, Miluše Můčková, Valerie Šustková, 
Zdenka Řeháčková, Stanislav Kubánek, Eva Bohdalová, Petr Kopec,  
Josef Bárta, Milena Boniorová, Lumír Bsonek, Václav Kubový,  
Růžena Hendrychová, Anežka Kohoutková, Ivana Sobotková, Kamila 
Korbelová

Alena Gelnarová, 
oddělení správní

Kontrolní výbor po deseti měsících
Vážení spoluobčané,
v  březnovém čísle Bíloveckého 
zpravodaje jsme vás informovali 
o  našem zvolení a  náplní prá-
ce kontrolního výboru. Po de-
seti měsících sdělujeme, že od 
prosince 2022 jsme provedli na 
vybraných odborech městské-
ho úřadu celkem deset kontrol. 
Kontroly se týkaly přidělených 
financí v  rámci dotačních titulů, 
prověřeny byly pronajímané by-

tové i  nebytové prostory města, 
soulad vydávání Bíloveckého 
zpravodaje s  tiskovým zákonem 
i  jeho financování, byly zkontro-
lovány některé veřejné zakázky 
i  smlouvy.  Děkujeme tímto ve-
doucím odborů a  referentům 
městského úřadu, kteří nám po-
skytují součinnost a  spolupráci 
při jednotlivých kontrolách.  

Seznamte se s  naší činností. 
Všechny protokoly z kontrol i zá-

pisy z  jednání najdete na webu 
města (cesta: Titulní stránka > 
Úřad a   samospráva > Usnesení 
RM, ZM, zápisy komisí, výborů > 
Kontrolní výbor).

Připomínáme, že kontrolní vý-
bor má ze zákona své povinnosti 
i schválené postupy. Pomocí kon-
troly lze preventivně předchá-
zet možným negativním jevům, 
a především může dojít k odhale-
ní nežádoucích rizik. 

Kdokoliv z  vás má možnost 
obracet se na kontrolní výbor se 
svými podněty, požadavky či 
prověřením situace, o  které se 
domnívá, že si kontrolu zaslou-
ží. 

Kontaktní e-mailová adresa 
pro vaše podněty: kontrolni.vy-
bor@bilovec.cz

Renata Mikolašová
předsedkyně kontrolního výboru

Uzavření úřadu 
V úterý 24. října bude Městský 
úřad Bílovec zcela uzavřen pro 
veřejnost, a to z organizačních 

důvodů. Rádi vás obsloužíme 
v jiné dny. Děkujeme za pocho-
pení.

Další legislativní změny 
v oblasti dopravy 
Senát projednal přehlednější 
bodový systém, zavede mož-
nost řídit auto už od 17 let s do-
provodem.

Návrh obsahuje dvě zásadní 
novinky pro začínající řidiče: 
Možnost řídit auto od 17 let pod 
dohledem mentora, tzv. L17, 
a řidičák na zkoušku po dobu 2 
let od získání prvního řidičské-
ho oprávnění nehledě na věk 
řidiče. V  prvních dvou letech 
bude pro řidiče platit odlišný 
režim. Pokud spáchají jeden ze 
závažných přestupků, za kte-
rý dostanou zákaz řízení nebo 
šest bodů, musejí se podrobit 
dvěma konkrétním školícím 
nástrojům – dopravně psycho-
logickému pohovoru a  školení 
začínajících řidičů.

Novela zákona o  silničním 
provozu zjednodušuje i  zpře-
hledňuje bodový systém. Jasně 
rozlišuje závažné přestupky, 
a  ty bude postihovat přísněji. 
Naopak za menší prohřešky 
řidiči nezaplatí na pokutách 
tolik. Cílem je citelně postiho-
vat vědomé porušování před-
pisů, které ohrožuje ostatní 
účastníky silničního provozu. 
Novela zavádí nově pouze tři 
sazby bodů podle závažnosti, 
a  to 6, 4 a  2 body, oproti ny-

nějším pěti různým sazbám. 
U závažných přestupků se zvy-
šují sazby blokových pokut na 
místě, které už nebudou moci 
být jen symbolické. Ve správ-
ním řízení se zvyšují horní hra-
nice sazeb pokut, tak aby bylo 
možné přihlédnout k  vysoce 
nebezpečnému chování v  sil-
ničním provozu. U  závažných 
přestupků se prodlužuje i dél-
ka doby, po kterou řidič nesmí 
řídit. 

Nová podoba bodového sys-
tému pamatuje i  na aktuální 
témata, jako je odmítnutí de-
chové zkoušky na alkohol či 
blokování provozu nesprávným 
parkováním. V  případě pře-
kážky v provozu hrozí na místě 
sankce do výše až 3 500 korun 
a  u  odmítnutí zkoušky hrozí 
pokuta až 75 tisíc korun, zákaz 
činnosti až na 3 roky a záznam 
6 bodů. Taktéž novela umožní 
řidičům na vybraných, pře-
hledných a bezpečných úsecích 
tuzemských dálnic jezdit za 
dobrého počasí rychlostí až 150 
km/h. Pokud novelu podepíše 
prezident republiky, bude platit 
od ledna 2024.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu
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Květnaté louky, stromy na náměstí a další projekty. 
Pracujeme na úpravě veřejného prostoru ve městě

Letní měsíce byly ideální dobou 
pro průzkum veřejných prostran-
ství v  našem městě. Dostatek 
vitální a  pestré vegetace zabez-
pečuje kvalitní a  příjemné mik-
roklima pro obyvatele i  návštěv-
níky všech částí města. 

Jedním z  hlavních cílů do bu-
doucna by mělo být zvyšování 

biodiverzity vegetace na veřej-
ných prostranstvích a  snižování 
intenzity přehřívaných míst v za-
stavěném území. V  rámci dopl-
nění zeleně budeme v  příštím 
roce realizovat květnaté louky. 
S kolegyněmi z oddělení životního 
prostředí a  územního plánování 
jsme vytipovaly tři vhodné lokali-

ty – dvě plochy u nádraží a jednu 
na Radotíně. 

Květnaté louky plní estetickou 
i  ekologickou funkci. Udržuje 
se v  nich lépe vlhkost a  tím se 
podporuje biodiverzita. Louč-
ky poskytují potravu včelám či 
motýlům nebo slouží jako úkryt 
pro drobné živočichy. Výhodou 
květnatých luk je jejich minimální 
údržba. Směsi semen jsou navíc 
sestaveny tak, aby louka vypada-
la přirozeně během celého svého 
růstového procesu. Svou pestros-
tí a  barevností dokáže květnatá 
louka zpestřit každou oblast. 
Zahájení prací je naplánováno na 
podzim, kdy dojde k  odplevelení 
ploch a následně k přípravě ploch 
k osetí, které bude provedeno na 
jaře 2024. 

Na dětském hřišti na Radotíně 
plánujeme doplnění mobiliáře 
– lavičky a  lehátka, zastínění – 
a  také výsadby v  podobě trval-

kových záhonů, keřů a  stromů. 
Mezi dalšími prvky zeleně, které 
plánujeme v  příštím roce reali-
zovat, jsou květináče se stromy 
na náměstí. Aktuálně řešíme 
vhodný typ a  velikost květináčů 
a  s  tím související výběr stro-
mů tak, aby mohly být květináče 
umístěny na náměstí celoročně. 

Co se týká náměstí – menších 
úprav se dočká také park vedle 
kostela sv. Mikuláše. Větší rea-
lizací, kterou v rámci veřejného 
prostoru připravujeme, bude 
celkové řešení plochy bývalého 
koupaliště – doplnění výsadby, 
mobiliáře a také vytvoření malé-
ho mokřadního biotopu. Jedná 
se o plochu v blízkosti náměstí, 
která má potenciál rekreačního 
prostoru v  rámci centra města 
a  bude dobré ji vyřešit kom-
plexně, aby nedocházelo k  na-
hodilému umisťování různých  
prvků. 

Návštěva partnerského 
města Veličná 
Poslední srpnový víkend jsme 
se zúčastnili tradiční akce naší 
partnerské obce na Slovensku 
– Rajčuliády. Tento rok se konal 
již 7. ročník. Celý den se nesl ve 
velmi přátelské atmosféře, or-
ganizace i nálada všech účastní-
ků byla výborná. Užili jsme si vy-
stoupení místní folklórní skupiny 

a  v  závěru odpoledne proběhlo 
vyhodnocení soutěže o  nejlepší 
kotlíkový guláš, jíž se zúčastnilo 
deset místních týmů. Vybrat ten 
nejlepší guláš nebylo vůbec jed-
noduché! Proto byla sestavena 
speciální mezinárodní porota.

Všichni už se těšíme na další 
ročník.

Draci na podzimní obloze
Vážení spoluobčané, 
léto je již za námi a k nastáva-

jícímu podzimu neodmyslitelně 
patří pouštění draků. Přijměte 
prosím pozvání na drakiádu, 
kterou jsme pro vás společně 
s přáteli připravili. Rádi bychom 
oživili tradici pouštění draků na 
Hublesce, kde se před mnoha 
lety konaly celorepublikově zná-
mé motokrosové závody, a když 
utichlo burácení motorů, za-
čal se areál plnit rodiči s dětmi 
a  s  papírovými draky v  rukou. 
Možná je v tom trocha nostalgie, 
ale ta k  podzimu patří. Přijďte 
zavzpomínat na dětství a ukázat 

svým potomkům, jak skvěle to 
s drakem umíte, a že právě ten 
váš je úplně nejlepší letec ze 
všech!

Těšit se můžete také na tvo-
řivé dílničky, opékání špekáčků 
a  hlavně soutěže. Soutěžit to-
tiž budeme o  nejhezčího doma 
vyrobeného draka, největšího 
doma vyrobeného draka a o nej-
vytrvalejšího draka. 

Texty na straně: 
Tereza Grabcová Hozová

místostarostka Bílovce
Foto: archiv

Pozn. red.: Plakát je placená inzerce.
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Je třeba uvést na pravou míru…
V zářijovém vydání na straně 27 
bylo v  článku o  vydávání zpra-
vodaje kromě jiného uvedeno: 
„zastupitel Michal Krchňák upo-
zornil na to, že je třeba změnit 
evidenční číslo zpravodaje“. 

Zastupitel Michal Krchňák se 
1. září vůči tomuto sdělení ohra-
dil, cituji: „Já jsem ale nikdy nic 
takového neřekl, o  žádné nut-
nosti změny evidenčního čísla 
jsem nemluvil. Pokud se do-
mníváte že ano, prosím o přes-
né doložení toho, kdy a kde jsem 
toto pronesl. V případě, že tomu 
tak není, vyzývám Vás, abyste se 
veřejně na stejném místě v dal-
ším čísle Bíloveckého zpravo-
daje za toto nepravdivé sdělení 
omluvila a uvedla, že Vámi uve-

dené informace nejsou pravdi-
vé.“

Takže… Omlouvám se, že re-
akce na výše uvedený požadavek 
není zveřejněna na straně 27, jak 
bylo panem zastupitelem poža-
dováno. Předchozí vydání mělo 32 
stran, ve 28stránkovém provede-
ní říjnového čísla je předposlední 
strana vždy věnována plošným 
inzercím a plakátům.  

Dále cituji z  10. strany zápisu 
zasedání Zastupitelstva města Bí-
lovce, které se konalo 17. dubna: 
„Mgr. Krchňák: …Vyjádřil názor, že 
při změně ve vydávání Bílovecké-
ho zpravodaje nedošlo k  dotažení 
celého procesu, dotázal se, zda je 
zpracován harmonogram a tema-
tický plán a  kde je k  nahlédnutí. 

Podle tiskového zákona musí být 
každý periodický tisk evidován 
u  Ministerstva kultury, kontrolou 
zjistil, že v tiráží zpravodaje je stá-
le jako vydavatel uvedeno Kulturní 
centrum Bílovec… P. Gulašiová: 
poděkovala za připomínku k  evi-
denci u Ministerstva kultury, zjed-
ná nápravu… Mgr. Krchňák – sdělil, 
že na webu města je odkazováno 
na ceník příspěvkové organizace 
Kulturní centrum Bílovec, která 
již není vydavatelem Bíloveckého 
zpravodaje. P. Gulašiová – vzhle-
dem k tomu, že se jedná o příspěv-
kovou organizaci města, měla zato, 
že je možné ceník dále používat.“

Omlouvám se, že není citováno 
každé slovo zápisu, nicméně to 
podstatné snad zůstalo zacho-

váno. Snad. Pokud ne, rovnou 
se v předstihu omlouvám i  za to. 
Pokud čtenáře zajímají detaily, 
najdou je na webových stránkách 
města. 

Je třeba popravdě říct, že Mi-
chal Krchňák nehovořil o  evi-
denčním čísle, nýbrž o „evidování 
u Ministerstva kultury“. Uvedené 
konstatování jsem si špatně vy-
ložila a svévolně ze slova „evido-
vání“ vytvořila „evidenční číslo“. 
Mrzí mě, že jsem slova pana za-
stupitele neuvedla přesně a  že 
jsem ho tím uvedla do natolik ne-
komfortní situace, že ji bylo třeba 
řešit na stránkách zpravodaje. 

Lenka Gulašiová
vedoucí redaktorka zpravodaje

Poděkování za Hradozámeckou noc
Děkuji touto cestou celému 
týmu organizátorů letošní Hra-
dozámecké noci na bíloveckém 
zámku, která se uskutečnila 26. 
srpna. Každé město má svou 
historii, svůj odkaz i  svou bu-
doucnost, a vyprávění pana kas-

telána Edy Valeše o  zajímavých 
událostech naší minulosti se 
snad nikdy neomrzí. Navíc spo-
jení historie s nadějí malířského 
umění, které dokázala před čtyř-
mi lety skloubit paní Rosana De 
Montfort, považuji pro Bílovec za 

vynikající počin a Hradozámecká 
noc tak byla krásnou vernisáží 
obrazů opět obohacena o  umě-
lecký prožitek.  

Přeji našemu zámku i  všem, 
kteří v něm ožívají minulost i pří-
tomnost nejen města Bílovce, 

především spokojené návštěvníky 
a stále neutuchající energii plnou 
vzájemné spolupráce a  odhod-
lání, že to všechno má nějaký 
smysl.

Renata Mikolašová

Občanský život v Bílovci trochu jinak

Hotel, hospůdka, kavárna, cukrár-
na, to jsou místa, která byla a jsou 
předurčena k  setkávání obyvatel 
a hrají v celospolečenském měřít-
ku nemalou roli. Pamětníci tvrdí, 
že v Bílovci bylo v minulém století 
přes pětatřicet „hospod“. Na za-
čátku tohoto století jich bylo dva-
krát víc než v současnosti. 

Na počty a  rozsah restaurač-
ních služeb má vliv cenová politi-
ka státu a následně vyvolané cho-
vání návštěvníků. V  samotném 
městě ke konci letošního léta po-

skytovalo restaurační služby od 
pondělí do neděle devět zařízení, 
z  toho šest nabízelo teplou ku-
chyni. Restaurace U Holubů vaří 
vlastní, a  dokonce i  konkurencí 
oceňované pivo. Hotel GTC zase 
klientům nabízí sportovní aktivi-
ty. Chacharova Hasičárna vytváří 
zázemí pro sportovní aktivity na 
hřišti, sportovci zase umožňují 
hostům restaurace využívat per-
golu a dětské hřiště. Během září 
přesunulo svou činnost bistro 
Jednoduše z  Městského kopce 

do objektu První Pivní Pohody 
na Nové cestě, takže jedno místo 
ubude, avšak jiné bude mít rozší-
řenou nabídku.

Co se týká kaváren, cukráren 
nebo pizzerie, ve městě je šest 
takových zařízení. Duch doby 
přineslo „přátelské knihkupec-
tví s  kavárnou Mon Ami“, nebo 
Coolna. I  ostatní se přizpůsobují 
novým požadavkům a zákazníko-
vi vycházejí vstříc speciální na-
bídkou až do domu. Ve Staré Vsi 
se oblíbeným cílem k  procház-
kám stala Hospůdka na Gruntě, 
ve Výškovicích zejména o  víken-
dech funguje Hospůdka u Aničky. 
V dalších částech města oficiální 
nabídku pohostinství nedohle-
dáme. Není však neobvyklé, že 
potřebu se setkávat řeší místní 
obyvatelé svým „klubem přátel“.

Obzvlášť v  létě jsou populární 
zejména ta zařízení, která mají 
venkovní posezení s  prostorem 
pro děti. V tom byla síla restaurací 
v  Údolí mladých, Medvědí boudy 
na přehradě a  restaurace se sá-

lem v parku na Střelnici. Všechna 
jmenovaná zařízení již neslouží 
svému účelu, ale jsou využívána, 
až na Střelnici. Tato budova dlou-
hodobě chátrá a  stává se do bu-
doucna rizikem pro jinak oblíbený 
veřejný prostor parku. Z toho dů-
vodu byl na zářijovém Zastupitel-
stvu města Bílovce (pozn. red.: po 
uzávěrce zpravodaje) předložen 
návrh na odkup budovy do vlast-
nictví města Bílovce. Nejedná se 
o jednoduché rozhodnutí. Náklady 
na obnovu její zašlé slávy jsou nad 
rámec jednoho volebního obdo-
bí. Avšak pokud toto rozhodnutí 
město neučiní, ztratí tím možnost 
scelit veškerý majetek v  parku 
na Střelnici. Chceme-li, aby park 
sloužil veřejnosti bezpečně a  se 
širokým využitím, bez kontroly nad 
budoucností zchátralého objektu 
to nepůjde. Proto věřím, že zastu-
pitelstvo svým rozhodnutím tuto 
odpovědnost na sebe převezme.

Sylva Kováčiková 
Foto: -gl-
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Říjen – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec 
Sdělujeme všem, kteří mají 
o naši činnost zájem, že od září 
2023 jsme změnili statut na 
Klub seniorů Bílovec, z.s.

2., 9., 16. 10. pondělky, spor-
tovní areál u KD, 10 hodin, ZA-
CVIČME SI PO RÁNU. Přihlášky 
nejsou nutné.

11. 10. 2023 středa, 15 hodin, 
klubovna KS, KROUŽEK NĚ-
MECKÉHO JAZYKA.

12. 10. 2023 čtvrtek, zájezd 
na téma PO STOPÁCH FRÝ-
DLANTSKÉ LITINY A  SMALTU.             
Odjezd  v 10.30 hodin od BČS na 
Opavské ulici.

13. 10. 2023 pátek, 9 hodin, sál 
MK, KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI.

20. 10. 2023 pátek, 14 hodin, 
kino Radost, promítání filmu 

pro seniory NĚMÁ TAJEMSTVÍ.    
Krimi drama Česko (některé 
události vstupují do našich živo-
tů nezvány).

25. 10. 2023 středa, 15 hodin, 
klubovna KS, KROUŽEK NĚ-
MECKÉHO JAZYKA.

26. 10. 2023 čtvrtek, 9 hodin, sál 
MK, KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI.

26. 10. 2023 čtvrtek, 15 hodin, 
sál MK, zábavné odpoledne. 
Těšte se na PÍSNIČKY S  HÁ-
DANKOU  a na další zajímavosti.

Připravujeme

24. 11. 2023 pátek, KD Bílovec, 
KATEŘINSKÁ ZÁBAVA. Začátek 
v 16 hodin.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Odměna
k novému účtu?

Samozřejmě.

#StavebniSporeni
#ChytryUcet

Zdarma vedení Chytrého účtu.

Výhodné stavební spoření.

Kontaktujte Pavlínu Zelenou
pzelena@obchod.rsts.cz
732 497 525.

Výhody účtu 
a stavebního spoření

Inzerce 2x Bilovec 200x140 9_2023 3.indd   1Inzerce 2x Bilovec 200x140 9_2023 3.indd   1 15.09.2023   11:1415.09.2023   11:14
Výtažková azurováVýtažková azurováVýtažková purpurováVýtažková purpurováVýtažková žlutáVýtažková žlutáVýtažková černáVýtažková černá

Držíme palce!
Na  slavnostním galavečeru 
v aule Vysoké školy báňské, kte-
rý se uskuteční 19.  října, budou 
vyhlášeny výsledky už 8. ročníku 
ankety Moravskoslezská sest-
ra 2023. Bílovecká nemocnice do 
této soutěže nominovala sestru 
Věru Večerkovou z  interního od-
dělení. Nominace je kromě jiného 
oceněním její dlouholeté zod-

povědné práce v  ošetřovatelské 
péči. Držíme palce! 

Hlavní myšlenkou soutěže 
Moravskoslezská sestra  2023, 
kterou pořádá Moravskoslezský 
kraj, je  ocenění sester za  jejich 
každodenní těžkou práci a podě-
kování za to, co pro nás dělají.

-red-

Plicní ambulance
V  době  od  1. listopadu  do  31. 
prosince bude plicní ambulan-
ce v Bílovci z technických důvodů 
uzavřena.    

RTG vyšetření  plic  budou  pro-
váděna na RTG oddělení Bílovec-
ké nemocnice.  

V  akutních stavech se mohou 
pacienti obrátit na plicní oddělení 
nemocnice Nový Jičín či na inter-
ní oddělení Bílovec. 

Marie Kulhavá
Plicní ambulance Bílovec

Sobota bez pošty
Od 1. do 31. října nebude pošta Bílovec 1 z provozních důvodů ote-
vřena během sobot.

-red-
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NÁZORY

Rozloučení s létem a letní kino

V sobotu 2. září se ve Výškovicích 
dávalo sbohem prázdninám. Pro 

děti byly odpoledne připraveny 
rozmanité úkoly, za jejichž spl-

nění je čekal stánek s odměna-
mi. 

Když děti dosoutěžily, mohly 
si v  kreativní dílně namalovat 
sádrový odlitek, polštářek a zví-
řátko z ruliček od toaletního pa-
píru. 

Ve 20 hodin skončil dětský 
program a  začalo promítání 
filmu Špunti na vodě. Po celou 
dobu bylo zajištěno občerstve-
ní v  podobě nápojů, popcornu, 

párků, klobás a  dalších pochu-
tin. 

Věříme, že se akce všem líbila 
a  užili si příjemnou atmosféru. 
Doufáme, že se v  podobném 
duchu uskuteční i příští rok. Zá-
roveň bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří obětovali svůj volný 
čas a podíleli se na realizaci to-
hoto hezkého večera. 

Jan Bažacký

Demolice ano. Za krásnější, upravené a moderní 
centrum Lubojat
Vážení spoluobčané,
jako stávají členka osadního vý-
boru v  Lubojatech a  občanka 
obce Lubojaty, kde žiju od svého 
narození, jsem se nakonec roz-
hodla i já napsat a zveřejnit svůj 
názor k demolici budovy osadní-
ho výboru v naší obci.

Přijedete-li do centra naší 
obce, uvítá vás pohled na rozbité 
chodníky poskládané ze starých 
vyřazených dlaždic a  obrubníků, 
jejichž stav je rok od roku horší. 
Další je stará budova osadního 
výboru, která má nulovou histo-
rickou hodnotu. Následuje ne-
vzhledná obitá zídka u  zastávky, 
naproti pomalu trávou zarůstající 
chodník u  obchodu. Tak bychom 
mohli pokračovat dále – rozpada-
jící zídka plotu u kostela, špatné 
chodníky na hřbitově, fara, která 
co nevidět spadne – katastrofální 
stav (tady je ovšem už jiný maji-
tel). Za mě, opravdu velmi škare-
dá „náves“ a místa v obci.  Peníze 
na opravy jsou tedy potřeba všu-
de, kam se podíváte.

Vrátím se k  budově osadního 
výboru. Před 13 lety byl prove-
den statický posudek, již ten-
krát byla navržena kompletní 
rekonstrukce. Od té doby uběhlo 
mnoho let a stav budovy se znač-
ně zhoršil. V letech 2019 a 2020 
byl odhad rekonstrukce 16 až 18 
milionů korun. Uběhly další čtyři 
roky a ceny se několikanásobně 
zvedly.  Položme si tedy otázku – 
investuje se zde někdy tolik pe-
něz?  V současné době je budova 
OV vyklizena a  prázdná, pošta 
je v  budově požární zbrojnice, 

knihovna byla přestěhována do 
školy a  poté pro nezájem zru-
šena i tam, rozhlasová ústředna 
není potřeba, rozhlas funguje 
přes mobilní telefon. Veřejný 
internet dnes nepotřebujeme, 
každá domácnost má internet 
doma. Přednášky ani výstavy se 
zde možná dvacet lety nepořá-
daly, kroužky máme v  Bílovci, 
pro školní besídku máme školu, 
a  tak bychom mohli pokračovat 
pořád dál.  Myslím si, že 60 pro-
cent našich občanů se ani neza-
pojuje do veřejného života v obci.  
A vždy a všude se musí najít dob-
rovolníci, kteří obětují svůj volný 
čas bez nároku na honorář, aby 
uspořádali program pro ty ostat-
ní. A na těch ostatních je, aby se 
pořádaných akcí také zúčastnili. 

A  co bylo tedy původně v  plá-
nu? Po demolici by vznikl krásný, 
velký a  čistý pozemek, na jehož 
místě je plánován parčík s  ně-
kolika stromy (jeden bude trvale 
sloužit jako vánoční), hrací prvky 
pro děti, opravené a  schované 
stání pro kontejnery na odpad, in-
formační tabule. Toto byl prvotní 
návrh, ale může zde na základě 
spolupráce s občany vyrůst coko-
liv – pakovací místo, odpočivadlo 
pro cyklisty, nápadům se meze 
nekladou. Někteří parčík nechtě-
jí, protože mají za to, že máme 
zahrádky.  Ano, to je také pravda, 
ale jak jsem již výše uvedla, může 
zde vzniknout opravdu cokoliv 
pěkného namísto staré budovy 
bez historické hodnoty, navíc dis-
pozičně špatně umístěné.  Lubo-

jaty potřebuji místo, kde se budou 
lidé setkávat.  Zatím takové místo 
nemáme, ale stačí dokončit opra-
vu jedné budovy a místo je tady. 

V  minulosti byla budova OV 
spojena s různými akcemi, pěk-
né je zavzpomínat, nezapome-
nout na generace minulé, ale je 
rovněž třeba reálně zvážit celou 
situaci – obrovské peníze na 
opravu, další na udržování chodu 
(elektřina, voda, plyn, úklid aj.).

A co říci na závěr? Za mě de-
molice ANO. Za krásnější, upra-
vené a  moderní centrum obce. 
Za takové centrum obce, jaké 
mají všude jinde kolem nás.

Dana Kunovská
Osadní výbor Lubojaty 

Foto: archiv 
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Lidé v Lubojatech se semkli a začali bránit budovu 
osadního výboru určenou k demolici
Zasedáním Zastupitelstva města Bílovce, které se 
uskutečnilo 20. září, rezonovala otázka, zda zachovat, 
či zbourat historickou budovu, jež byla sídlem osadního 
výboru bílovecké městské části Lubojaty. Zatímco býva-
lé vedení města určilo objekt k demolici, současná ko-
alice v něm spatřuje dobrý základ pro komunitní život 
v Lubojatech.

Dům z konce 19. století byl v mi-
nulém volebním období, přes-
něji v polovině roku 2022, určen 
k demolici. Na tu město dokonce 
získalo ze Státního fondu pod-
pory investic v  rámci Programu 
Brownfieldy dotaci ve výši zhru-
ba 2 miliony korun. Ale má to 
háček. Většina občanů Lubojat 
o  plánované demolici nevěděla. 
V  květnu 2022 se sice na toto 
téma v obci uskutečnila veřejná 
schůze, ale té se zúčastnilo jen 
17 občanů Lubojat. 

„O  demolici pro obec historic-
ky významného objektu rozhodl 
tehdejší osadní výbor s  vedením 
města bez širší diskuse s občany,“ 
konstatuje starosta Bílovce Martin 
Holub, který si cení toho, že se lidé 

v Lubojatech semkli a rozhodli se 
budovu bránit. O  to víc, že podle 
znaleckých posudků není k demo-
lici žádný vážný důvod. „Mimocho-
dem, z 26 žádostí o dotaci z Pro-
gramu Brownfieldy schválených 
v loňském roce většina směřovala 
na rekonstrukce, výstavby a  revi-
talizace. Jen ve třech případech 
se žádost týkala demolice. A mezi 
nimi byly právě Lubojaty, obec, 
kde v současné době není restau-
race ani kulturní dům a  lidé se 
nemají kde scházet a společensky 
žít,“ dodává starosta.

Osadní výbor v  srpnu oslovil 
obyvatele Lubojat anketní otáz-
kou týkající se dalšího osudu 
budovy. Do ankety se zapojilo 
223 z 423 obyvatel obce. Pro za-

chování objektu č. p. 58 bylo 150 
občanů (67 procent), pro demoli-
ci 49 (22 procent) a 24 občanů (11 
procent) si nebylo odpovědí jisto. 

„Zbourat budovu je jistě lev-
nější varianta než se pustit do 
rekonstrukce. Nicméně ne vždy 
platí, že to levnější řešení je nej-
lepší. Je žádoucí mít v  centru 
obce, jejíž obyvatelé tráví čas na 
vlastních zahradách, malý parčík 
s  udržitelností deset let? Navíc 
parčík vedle hlavní komunikace 
a s hnízdem na kontejnery v do-
sahu?“ ptá se místostarostka 
obce Tereza Grabcová Hozová. 
„Z  dlouhodobého hlediska vní-
mám tuto variantu jako nešťast-
nou. Je potřeba si uvědomit, že 
se bavíme o  budově občanské 
vybavenosti. Život v  každé obci 
je také o  setkávání, vzájemné 
inspiraci a  kulturním rozvoji. 
Budova má strategickou polohu 
v  centru obce – v  minulosti se 
tady konaly různé veřejné kul-
turní akce, soukromé oslavy, dří-
ve zde sídlila pobočka knihovny, 
pošty Partners, scházel se zde 

osadní výbor,“ nastiňuje význam 
objektu pro Lubojaty. „Považu-
ji za důležité podporovat rozvoj 
místních částí a  jednou z  cest 
je mimo jiné zachovat, pokud je 
to možné, místa spojená s  naší 
historií,“ dodává místostarostka. 

Dům č. p. 58 k historii Lubojat 
určitě patří. Postaven byl koncem 
19. století a v prvních desetiletích 
20. století zde byl vyhlášený zá-
jezdní hostinec. Ale ještě větší vý-
znam má pro historii jednotlivých 
rodin. Mnozí občané vzpomínají, 
jak se zde konaly plesy, besedy 
a výstavy, jiní si zase pamatují, jak 
se tady hrálo divadlo nebo byli ví-
táni noví občánci. 

Občané už svůj názor vyjádřili 
v nedávné anketě. Konečné roz-
hodnutí o  dalším osudu budovy 
osadního výboru v  Lubojatech 
padlo ve středu 20. září na jedná-
ní Zastupitelstva města Bílovce. 
To hlasováním rozhodlo o zruše-
ní demolice objektu.

Šárka Seidlerová 
Foto: archiv

Budova osadního výboru na historické pohlednici vpravo nahoře
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Do šedesáti let jsou u nás junioři
Jedním z družstev, která 21. září na 4. ročníku Bílovec-
kého seniorského víceboje zastupovala naše město, byl 
tým, jehož členové letos na Dni města Bílovce převzali 
ocenění za úspěšnou reprezentaci na Krajských spor-
tovních hrách seniorů. V  den, kdy se zářijový víceboj 
uskutečnil, už byl zpravodaj v tisku, takže výsledky při-
neseme až v listopadovém vydání. Ale úžasnou týmovou 
náladu, chuť soutěžit i odhodlání zabodovat vám může-
me zprostředkovat už teď. 

Skvělá kondice i atmosféra
S  Josefem Blahou, Jaroslavou 
Blahovou, Věrou Gelnarovou, 
Zdeňkem Starečkem a  Jiřím Ti-
sovským (pozn. aut.: příjmení 
jsou seřazena podle abecedy) 
jsme se totiž sešli před jejich prv-
ním poprázdninovým tréninkem. 
„Pozvali jsme na něj i další druž-
stva, která se chystala Bílovec 21. 
září na hrách reprezentovat. Tré-
nujeme na hřišti Základní školy T. 
G. M. ve Wolkerově ulici, většinou 
se scházíme tak třikrát před sou-
těží. Jinak se každý připravuje 
individuálně,“ vysvětluje Jiří Ti-
sovský. A jeho slova doplňuje Jo-
sef Blaha: „Prostě se udržujeme 
v kondici. Nejsme vrcholoví spor-
tovci, nemusíme trénovat každý 
den. Ostatně disciplíny na závo-
dech nejsou fyzicky náročné, jde 

spíš o  zručnost,“ poznamenává 
a  s  úsměvem dodává, že členo-
vé týmu se občas sejdou jen tak, 
třeba na pivko. Ostatní vesele při-
svědčují, ze všech čiší až nakaž-
livá energie, optimismus a dobrá 
nálada. Neustále se smějí, přá-
telsky špičkují. Evidentně jsou ve 
skvělé fyzické i  psychické kon-
dici, kterou by jim mohli závidět 
i  lidé o  desítky let mladší. Tohle 
družstvo je prostě zosobněním 
reklamy na spokojený život dříve 
narozených. Tak nějak by to asi 
chtěl mít každý… „Co na tom, že 
nás občas pobolívají kolena? To-
hle k našemu věku prostě patří,“ 
konstatují se šibalskými úsměvy 
senioři, k nimž se toto pojmeno-
vání ani trochu nehodí. V zažitých 
představách přece babičky a dě-
dečkové takhle cool nevypadají! 

Za úspěchy s úsměvem
Se soutěžemi seniorů se dobře 
naladěná pětice seznámila v roce 
2017, kdy se v Bílovci konalo kraj-
ské klání. A ve stávajícím složení 
poprvé soutěžila v roce 2020, kdy 
Jarka Blahová dosáhla seniorské 
plnoletosti. „S Jirkou a Zdeňkem 
jsme se znali z  mölkky, které 
jsme s  manželem párkrát vy-
zkoušeli, ale nakonec kvůli nedo-
statku času opustili. Oni dva ale 
hrají dodnes, a navíc na velmi vy-
soké úrovni. A Věrka je naše ka-
marádka,“ představuje Jaroslava 
Blahová jednotlivé členy, kteří za 
sebou mají vynikající výsledky. 
„V  uplynulých třech letech jsme 
Krajské sportovní hry seniorů 
dvakrát vyhráli, letos jsme byli 
druzí,“ bere si slovo Josef Blaha. 
A Jiří Tisovský podotýká, že úspě-
chy bíloveckých seniorů se mo-
hou nechat inspirovat návštěvníci 
místní knihovny, v níž jsou poháry 
vystaveny.

S chutí do toho
Věra Gelnarová vzpomíná na to, 
kdy se do seniorského klání za-
pojila poprvé. „Bylo to před pěti 
lety, od té doby soutěžím pokaždé. 
Hrozně mě to baví,“ nadšeně vy-
práví sportovkyně, jež měla podle 
svých slov tělocvik ráda odmalič-
ka. „Dělala jsem atletiku a spor-
tovní gymnastiku. A  teď je mou 
nejoblíbenější disciplínou bollo 
ball,“ těší se Věra Gelnarová na 
trénink i  na brzké závody. Josef 
Blaha má nejblíž k házení míčkem 
na terč, Jiří Tisovský k bollo ballu 
a  házení na koš. Jaroslava Bla-
hová oblíbenou disciplínu nemá, 
na závodech ji nejvíc baví jejich 
atmosféra. „Coubertin říká, že 
není důležité zvítězit, ale zúčastnit 

se. A můj Joži říká: Je důležité se 
zúčastnit, ale lepší je vyhrát,“ po-
dotýká se smíchem, jimž nakazí 
všechny přítomné. Je to prostě 
„fajny kolektiv“, jak s  jiskřičkami 
v  očích podotýká Zdeněk Stare-
ček, jenž je členem týmu čtvrtým 
rokem. „Díky Jirkovi jsem se za-
pojil do mölkky a pak i do senior-
ských závodů. Baví mě to,“ přizná-
vá muž, který se sportu věnoval 
celý život. Sport je ostatně také 
životním osudem Jiřího Tisovské-
ho, předsedy Odboru rekreačních 
sportů TJ Spartak Bílovec, z. s. 
Nikdo se asi nebude divit tomu, že 
jeho zástupkyní je Věra Gelnarová 
a že při cvičení rodičů s dětmi po-
máhá Zdeněk Stareček.

Neseďte za pecí, přidejte se!
Seniorských soutěží se může zú-
častnit každý, ať už jako jednot-
livec, nebo člen týmu. „Doporu-
čujeme přihlásit se,“ nabádá Jiří 
Tisovský s tím, že družstvu velmi 
často chybí hráč, ať už kvůli one-
mocnění, nebo pobytu v lázních… 
„Vladimír Gelnar například loni 
soutěžil jako jednotlivec, letos 
jsme ho přibrali k nám,“ pozna-
menává. A Josef Blaha se k mo-
tivování následovníků přidává: 
„Máme tady Spartak se spoustou 
sportovních kroužků. Třeba právě 
v  nich mohou lidé začít. A  když 
je to bude bavit a  budou tréno-
vat hodně dlouho, mohou se pak 
přidat k nám. Jen k tomu prostě 
musejí dozrát. Jedinou podmín-
kou pro účast v seniorských sou-
těžích je totiž věk. Do šedesáti 
let jsou u nás junioři,“ uzavírá se 
smíchem. 

Lenka Gulašiová
Foto: archiv týmu

Sedmé místo na mistroství světa juniorů  
a nový český juniorský rekord
Plavec Slezského plaveckého klu-
bu a student bíloveckého gymná-
zia Jakub Jan Krischke se vrátil se 
svým trenérem Janem Krischke 
z  izraelské Netanye, kde se ve 
dnech 4. až 9. září konalo junior-
ské mistrovství světa v plavání. 

V  konkurenci 95. zemí byl Ja-
kub druhým nejúspěšnějším 
plavcem české výpravy (za zlín-

ským mistrem světa Miroslavem 
Knedlou) a  vyplaval celkové 7. 
místo na 50 m znak (25,39 s) a 10. 
místo na 100 m kraul (50,18 s). Ve 
všech startech se dokázal pro-
bojovat minimálně do semifiná-
lových bojů a podařilo se mu se-
dmkrát posunout osobní rekord. 
Na 50 m volným způsobem navíc 
časem 23,05 s vytvořil nový český 

juniorský rekord. 
Jde o  úspěšné zakončení velmi 
dlouhé sezony, která byla zejmé-
na v  létě kvůli uzavření řady ba-
zénů organizačně velmi složitá 
a protáhla se až do začátku nové-
ho školního roku.

Vlasta Krischke
Slezský plavecký klub, z. s.

Foto: archiv klubu
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Život v naší bílovecké 
farnosti
Říjen – měsíc růžence 
Říjen je pro nás, katolíky, měsí-
cem zasvěceným Panně Marii. 
Je to měsíc modlitby růžence. 
Při této modlitbě rozjímáme 
o  dvaceti zásadních okamži-
cích Ježíšova života. Je to tako-
vé „prohlížení jejich rodinného 
alba“, které zachycuje ty nejzá-
važnější momenty v životě Ježíše 
i Panny Marie. 

K modlitbě růžence zveme kaž
dou neděli v říjnu vždy v 17 hodin 
do kaple za nemocnicí.

Modlitba za zemřelé
Dušičkový čas. Tak nazýváme za-
čátek listopadu. Naše myšlenky 

se obracejí k  umírání a  smrti. 
V tyto dny chodíme více na hřbi-
tovy, na hrobech zapalujeme 
svíčky, klademe věnce nebo ky-
tice. Vzpomínáme na ty, kteří už 
tady s námi nejsou, děkujeme za 
jejich život a  prosíme za pokoj 
pro jejich duše. 

Zveme vás ke společné  mod-
litbě za naše zemřelé. Ve čtvr-
tek 2. listopadu v  17 hodin, na 
Památku zesnulých, bude v  ob-
řadní síni na místním hřbitově 
sloužena mše svatá. Po mši sva-
té (17.45 hodin) bude následovat 
dušičková pobožnost na hřbito-
vě, při které se budeme modlit 
za naše zemřelé, zvláště za ty, 
kteří jsou na místním hřbitově 
pohřbeni.

Na hřbitově v  Bravinném se 
budeme za zemřelé modlit v ne-
děli 29. října v 15 hodin.

Zastavme se u  hrobu svých 
blízkých a sdílejme s nimi a pro 
ně chvíli modlitby.

Římskokatolická farnost 
Bílovec

Hradozámecká noc 2023
Hradozámecká noc zpřístupňu-
je hrady a  zámky v  netradičních 
hodinách, a to od večera až téměř 
do půlnoci. Zámek v  Bílovci se 
této celorepublikové akce Národ-
ního památkového ústavu účastní 
pravidelně od roku 2019. Hrado-
zámecká noc je pro návštěvníky 
velice atraktivní, do jisté míry 
jde o  uzavření hlavní prázdnino-
vé sezony, a  zároveň je jakýmsi 
poděkováním za to, že nám lidé 

zachovávají přízeň. A přízeň bílo-
veckému zámku určitě zachována 
byla. Letošní Hradozámecká noc 
měla téma „Vzdělávaní mladých 
aristokratů“. Návštěvníci zámku 
během téměř hodinové prohlídky 
poznali: knihovníka, učitele hud-
by, zeměpisu, přírodopisu, mysli-
vosti a šermu. Mladé komtesy se 
zase u  svých vychovatelek učily 
rukodělným pracím a  základům 
správného stolování.

Chtěl bych poděkovat nejen 
všem návštěvníkům, kteří si ve-
čer 26. srpna našli na zámek 
cestu, ale také všem kolegům 
a  kamarádům, kteří se na celé 
akci podíleli. Velké díky patří dět-
ským hercům z TOM Vlk Bílovec, 
TOM Oslíci Lednice, kteří se veli-
ce bravurně vžili do rolí mladých 
šlechticů. Jmenovitě bych rád 
poděkoval také kolegům, kteří 
se ujali rolí šlechtických vycho-
vatelů: Jiří Johan – knihovník, 
Tomáš Blaho – učitel hudby, Ra-
dek Rafaj – učitel zeměpisu, Petr 
Havrlant – instruktor šermu, Mi-

roslav Valčík – učitel přírodních 
věd a myslivosti, Milan Warzocha 
– baron Trenck (vzácná návště-
va), Zbyněk Bajnar a jeho dcery –
baron František Vilém Sedlnizky 
a komtesy Máry a Zdeňka. 

Paní Rosana de Montfort po 
celou Hradozámeckou noc pro-
vázela v zámecké galerii Moritz.

V neposlední řadě patří podě-
kování městu Bílovci za velkou 
podporu našemu zámku.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku v Bílovci  

a kronikář města

 

NABÍZÍME K PRODEJI  

PALIVOVÉ DŘÍVÍ 
 štípané měkké, tvrdé v délkách 25-45 cm  

manipulované v délkách 1-4 m 

Dovoz zajištěn. 

Bližší informace a příjem objednávek  

na tel. 603 585 438 nebo na  

 email: provoz@slft.cz 

Správa Lesů Fulnek spol. s r.o.,  

Bílovecká 557, 742 45 Fulnek, IČ: 25351842 
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BAF jede naplno 
Festival BAF (Bílovecký Amatér-
ský Film) zahajuje na podzim sérii 
workshopů a  seminářů, které se 
budou konat až do samotného festi-
valového dne v červnu 2024.

A  začínáme pěkně od začát-
ku – od scénáře. Využití umělé 
inteligence při psaní scénáře 
ukáže Ondřej Svoboda na prak-
tickém semináři  s názvem Scé-
nář k  filmu za hodinu – využití 
nástrojů umělé inteligence pro 
psaní scénářů a  generování 
concept artu k  filmu. Během 
semináře budou účastníci svěd-
ky vytvoření scénáře k hranému 
filmu od nápadu až po scénář 
připravený k  filmování. Semi-
nář se koná 26. října a přihlásit 
se můžete na stránkách fes-

tivalu www.festivalbilovec.cz.  
Vstup na akci je zdarma.

Další je celodenní workshop 
s  názvem Hollywoodský film 
z  vaší kapsy: Workshop natáče-
ní pomocí iPhonu či iPadu, který 
účastníky provede celým proce-
sem výroby filmu, od zpracování 
námětu, přes storyboard, natá-
čení, až po střih a export finální-
ho díla. Pod vedením zkušených 
profesionálů se zájemci seznámí 
s logikou postupu a principy ře-
mesla. Během workshopu bu-
dou využívány technologie Apple, 

které budou na místě k dispozici 
i  k  zapůjčení. Lektory worksho-
pu budou herec, dramatik, reži-
sér a umělecký šéf SPOlečnosti 
DIvadelních Nadšenců Jakub 
Zindulka, a  Petr Vyhnálek, cer-
tifikovaný trenér Apple techno-
logií. Termín akce je 2. listopadu 
a zájemci o účast se mohou při-
hlašovat na stránkách festivalu 
www.festivalbilovec.cz. Vstup na 
akci je zdarma.

Na konci roku se pak mohou 
žáci 7. a  8. tříd základní školy 
těšit na speciální workshop se 
zaměřením na reportáž a  do-
kument. Povede ho Jan Spisar, 
o  kterém jste si mohli přečíst 
v  minulém čísle Bíloveckého 
zpravodaje (ano, to je ten, co 
natáčí Dakar). Další informace 
se dozvíte v  příštím zpravodaji, 

na našich webových stránkách 
a sociálních sítích.

Děkujeme našim podporova-
telům, sponzorům, lektorům, 
spolupořádajícímu Kulturnímu 
centru Bílovec a  městu Bílov-
ci, díky nimž je pro účastníky 
workshopů a  seminářů vstup 
zdarma.

Více informací a možnost při-
hlášení najdete na stránkách: 
https://festivalbilovec.cz/obchod

Organizátoři BAF
Il. snímky: archiv

TikTok – vtipné skeče před sto třiceti lety?
To přece není možné! Ale nejprve 
– co to vůbec je TikTok? TikTok je 
sociální síť pro vytváření a sdíle-
ní krátkých videí. Ta mají rozsah 
od 3 vteřin po jednu minutu, mají 
být kreativní, aby zaujala publi-
kum v co nejkratším čase.

O  takové shoty se pokusili už 
zhruba před sto třiceti lety dva 
francouzští bratři – Louis a  Au-
guste Lumièrovi, první průkop-
níci pohyblivých obrázků. Jejich 
snímek, „film“, nesl název Dělní-
ci odcházející z Lumièrovy továr-
ny a představte si, trval 45 vteřin. 
Byla to velká sláva roku 1895, 
vždyť se jednalo o  první veřejné 
filmové představení na světě! 

V  nedávné době bylo vybrá-
no jejich 108 krátkých snímků 
o  délce 50 sekund, ty byly se-

řazeny a  zrestaurovány pro di-
gitální projekci. Vzniklo tak ne-
tradiční filmové dokumentární 
dílo s názvem Bratři Lumièrové.  
Velmi inspirativní.

Hned první tři shoty – záběry 
na dav lidí, vycházející z brány to-
várny, se zdají být stejné, a přece 
ne, je na nich vždy něco trošku 
odlišného: různé detaily, kon-
trast světla, stínování. Poslední 
z  nich přinese závěrem překva-
pení v podobě vyjíždějícího koň-
ského povozu.

Témata jejich snímků jsou 
různorodá, jako by vycházela 
ze zadání pro účast ve festivalu 
BAF – Bíloveckého amatérského 
filmu: reportážní, dojemná, in-
formativní, dokumentární, ces-
topisná, humorná… 

A  témata TikToků? Podob-
ná. Jedná se většinou o  krátké 
spoty, které mají za cíl pobavit. 
Ale dnes již TikTok dávno není 
jen pro teenagery či hernou pro 
malé děti, kde sdílejí tanečky 
před telefonem, lipsync, na-
táčení her a  videí s  domácími 
mazlíčky či akrobatické doved-
nosti a  zážitky běžného dne. 
V  dnešních snímcích zazname-
návají talentovaní tvůrci, umělci, 
kuchaři i  vědci, své originální 
nápady, a tak tu najdete nespo-
čet opravdu kreativních a talen-
tovaných lidí, kteří své umění 
dokáží podat v několikavteřino-
vém videu.

Cílem takových videí je vy-
zkoušet si něco, pobavit, udělat 
jinak, inspirovat, spoluvytvářet 

a třeba něco i dokázat, být sou-
částí skupiny. 

A bratři Lumièrové s tím zača-
li. Série jejich snímků srší nej-
různějšími nápady, a myslím, že 
přinese inspiraci každému, kdo 
ještě tápe a přemýšlí, jaké téma 
zvolit pro svůj shot, na který se 
už Bílovecký amatérský film 
(BAF) těší. Možná bude právě ten 
váš tím vítězným, stojí to za po-
kus, ne? 

 Nemohu jinak než zakončit 
závěrečným citátem slov Louise 
Lumièra z filmu Bratři Lumièro-
vé: „Film baví celý svět. Oboha-
cuje lidstvo. Co bychom mohli 
udělat lepšího a  na co bychom 
mohli být více hrdi?“

Milena Langrová
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Školní kadeřnictví v gymplu
V budově domova mládeže Gymnázia Mikuláše Koper-
níka v Bílovci bylo 18. září v 7.30 hodin poprvé otevřeno 
kadeřnictví, které je odloučeným pracovištěm Střední 
školy Odry. Odborný výcvik žáků oboru kadeřník zde 
nabyl podobu provozovny, která je k dispozici bílovecké 
veřejnosti.

Investiční akce v hodnotě 1,5 mi-
lionu korun, díky níž vzniklo mo-
derní zázemí pro žáky i pedago-
gy oboru kadeřník, byla hrazena 
z  prostředků obou škol, jejichž 
zřizovatelem je Moravskoslezský 
kraj. Ten realizaci zmiňovaného 
projektu schválil. 

„Kraj dlouhodobě prosazu-
je modernizaci středních škol. 
Snažíme se vytvářet podmínky 
pro odborný výcvik tak, aby žáci 
byli v kontaktu s běžnými zákaz-
níky, což je pro jejich profesní 
růst velice důležité. Pracoviště 
na půdě bíloveckého gymnázia, 
kde vznikly kvalitní prostory pro 
odbornou výuku žáků SŠ Odry, 
je toho  příkladem,“ konstatuje 
náměstek hejtmana Stanislav 
Folwarczny, podle jehož slov je 

spolupráce Gymnázia Mikulá-
še Koperníka v  Bílovci a  Střed-
ní školy Odry vzorem pro další 
vzdělávací zařízení. 

„V  posledních třech letech 
jsme zaznamenali nárůst po-
čtu žáků. Jen v  oboru kadeřník 
je jich bezmála 170. A  přestože 
máme tři odloučená pracoviště 
v  podobě kadeřnických salónů 
v  Odrách, Novém Jičíně a  Ko-
přivnici, začali jsme mít kapacit-
ní problém s prostory pro odbor-
ný výcvik,“ říká Jana Kellnerová, 
ředitelka SŠ Odry, a  dodává, že 
škola tímto krokem zároveň vy-
šla vstříc žákům, kteří na praxi 
dojíždějí z Bílovecka. „Žáky umís-
ťujeme na praxi na základě jejich 
trvalého bydliště a řada z nich je 
právě z Bílovce a okolí. Doposud 

ale museli dojíždět do Oder nebo 
Nového Jičína. Proto jsme hle-
dali vhodné prostory právě zde. 
A  díky vstřícnosti Gymnázia Mi-
kuláše Koperníka jsme je našli,“ 
konstatuje. „Věřím, že odloučené 
pracoviště školy si v Bílovci najde 
své klienty, podobně jako tři již 
zaběhlá školní kadeřnictví. Vlasy 
zákazníků upravují studenti pod 
odborným dohledem zkušených 
pedagogů. Jde o placenou služ-
bu, v jejíž ceně je však zohledně-
no to, že práci nevykonávají pro-
fesionálové s  výučním listem,“ 
dodává ředitelka SŠ Odry. 

„Od  započaté spolupráce si 
slibujeme další zajímavé mož-
nosti. V plánu máme různé spo-
lečné mimoškolní aktivity, které 
obě školy ještě více propojí, na-
příklad workshopy a  rozmanité 
soutěže. Prostory pro odbornou 
praxi byly oderské střední škole 
předány do dlouhodobé výpůjčky, 
náklady na provoz si bude škola 
hradit sama,“ pokračuje ředitel 
gymnázia Pavel Mrva s  tím, že 
jde o další z mnoha partnerských 

spoluprací gymnázia. „S podob-
nými, oboustranně prospěšnými 
projekty máme dlouholeté zku-
šenosti,“ akcentuje a  uvádí, že 
v  areálu bíloveckého gymnázia 
našlo zázemí už více subjektů, 
například základní umělecká 
škola, dětská skupina Krokodý-
lek i  neformální skupina vytvo-
řená pro ukrajinské děti, jejichž 
rodiny gymnázium přijalo pod 
svou střechu. 

Lenka Gulašiová
Foto: archiv SŠ Odry
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Adaptační kurz 6. ročníků

Stalo se již tradicí, že na za-
čátku září odjíždí žáci 6. tříd na 
adaptační kurz, aby se vzájemně 
poznali, navázali nová kamarád-
ství a  stmelili třídní kolektivy. 
Hlavní náplní pobytu je posilo-
vání vzájemné komunikace, pod-
pora třídní spolupráce a  vytvá-
ření pozitivní atmosféry v  rámci 
třídního kolektivu. Díky získání 
dotací z Moravskoslezského kra-
je se letos kurzu mohli zúčastnit 
téměř všichni žáci šestého roč-
níku.

Letošní adaptační kurz se 
uskutečnil ve dnech 6. až 8. září 
v  areálu Setina. Rekreační are-
ál uprostřed lesů nám nabídl 
dostatek prostoru pro naše hry 
a aktivity, které pro nás připravili 
tři výborní lektoři z Poradny pro 
primární prevenci – Honza Ve-
lička, Radka Kornaková a  Hon-
za Žídek. Pod jejich vedením se 
jednotlivé třídy seznamovaly se 
svými novými třídními učitelka-
mi a  zároveň se každý žák do-
zvěděl něco nového o svých spo-
lužácích. Ke zdařilému průběhu 
adaptačního kurzu přispělo tep-
lé a  slunečné počasí, které nás 
provázelo po celou dobu našeho 
pobytu. Věříme, že se žákům 
adaptační kurz líbil, a  těšíme 
se na další společné akce, které 
nás v průběhu roku čekají.   

   
Třídní učitelé 6. tříd

Učíme v tandemu

Tandemová či párová výuka je 
výuka, při které dva pedagogo-
vé sdílí odpovědnost za pláno-
vání, realizaci a evaluaci výuky. 
V  letošním školním roce jsme 
do výuky zařadili hned několik 
takových tandemů. Navazujeme 
na práci z  minulého školního 
roku a nadále zavádíme a zkou-
šíme nové metody k  lepšímu 

rozvoji čtenářství a  pisatelství, 
tentokrát pomocí tandemové 
výuky. Děti si vyzkoušely čte-
ní obrazů z  knihy Začarovaný 
hvozd od autorky Kláry Smo-
líkové, která nám zapůjčila 
12  ilustrací v  rámci projektu 
Putovní výstava. 

Třídní učitelky 2. tříd

Inovativní vzdělávání 
V  rámci zájmové činnosti po-
kračuje i letos v naší škole Ba-
datelský klub a  Klub zábavné 
logiky a  deskových her.   Klub 
zábavné logiky a  deskových 
her rozvíjí u  žáků kombinač-
ní schopnosti, logické myšlení 
a  prostorovou představivost. 
Deskové hry neboli „deskovky“ 
hýbou světem. V  současnosti 
jsou velice populární a existuje 
snad nespočet typů a  tematic-
kých zaměření, ze kterých mů-
žeme vybírat.

Badatelský klub se zabývá 
výzkumnou činností z  oblas-

ti přírodních věd a  ověřováním 
možných hypotéz. Jedním z vý-
zkumů je např. sledování a  vy-
hodnocování oxidu uhličitého 
v ovzduší i ve třídách, které pro-
bíhá již od minulého školního 
roku.   Experimentovat a  řešit 
aktivně problémové úlohy sa-
mostatnou cestou žáky zkrátka 
baví a v naší škole jim tyto akti-
vity rádi umožníme.  Navíc mají 
členové klubu možnost své po-
znatky osobně prezentovat na 
přehlídkách těchto klubů. 

 Jana Jozková, Zdeněk Malčík

Adaptace na nové třídní 
kolektivy
Schopnost přizpůsobit se no-
vým okolnostem školního pro-
středí považujeme za velmi 
důležitou zejména v  prvních 
a  šestých třídách, proto škola 
organizuje adaptační programy, 

které pomáhají vytvářet v  no-
vých třídních kolektivech dobré 
klima a pozitivní vazby. Pro žáky 
těchto ročníků je začátek škol-
ního roku plný změn a  nových 
zkušeností. 

Adaptační den v 1. třídách 
za spolupráce DDM

V pondělí 4. září jsme slavnost-
ně přivítali 46 nových prvňáčků 

v  kapli sv. Barbory a  v  pátek 
8.  září se všichni vydali na za-
hradu DDM, aby se při spo-
lečných hrách více seznámili. 
Ve skupinkách se učili, jak je 
důležitá týmová spolupráce 
a  soudržnost. Jedna hra stří-
dala druhou a  vyměřený čas 
velice rychle uběhl. Den se vy-
dařil a sluníčko se pěkně usmí-
valo na nově vzniklá přátelství. 
A nám se opět potvrdila úžasná 
spolupráce s  DDM, za kterou 
děkujeme. 

Třídní učitelé 1. tříd

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Letem světem okolím Bílovce

Vážení čtenáři, 
je tady začátek nového školního 
roku a ze všech školou povinných 
se na 4. září těší především naši 
noví prvňáčci. První školní den 
pro ně bude spojen se vzpomín-
kou nejen na třídu a  paní uči-
telku, ale i  na slavnostní obřad 
v  kapli sv. Barbory. Také naši 
deváťáci mají před sebou první 

významné rozhodnutí – volbu 
střední školy a budoucího povo-
lání. 

Přejeme nejen jim, ale také 
ostatním žákům, pedagogům 
i  rodičům, aby byl pro ně tento 
školní rok úspěšný. 

Žáci V. A, V. B a třídní učitelky 
M. Jarošová a H. Opálková

Exkurze v bíloveckém muzeu 

I v tomto školním roce jsme na-
vázali na úspěšnou spolupráci 
s muzeem v Bílovci. Žáci 7. B se 
seznámili s  historií bíloveckého 
zámku a  po ukončení prohlídky 
expozic své nové poznatky upev-
nili vypracováním pracovního lis-
tu. Nejvíce se jim líbilo prohlížet 
si makety starého zámku a zkou-
mat, jak fungují středověké pa-
dací mosty. Dětské pozornosti 
neunikla ani ojedinělá stříbrná 
mince ze 16. století, která byla 
nalezena při rekonstrukci zám-
ku. Kluci si s  velkým zájmem 
vyzkoušeli, jak postavit barokní 
zámeckou klenbu. V  rámci roz-
šíření výuky dějepisu se na dal-

ší spolupráci s  muzeem během 
školního roku mohou těšit také 
žáci  6., 8. a 9. ročníku. 

Lesja Patso
Foto: archiv školy

Věnováno prvňáčkům
„Teď se narodil a už jde do první 
třídy! Jak jsme na toho našeho 
mrňouska pyšní! A jak je šikovný! 
Podívej, už má první kamarády…“ 
Takhle nějak si špitali rodiče dětí, 
které svou školní docházku v září 
zahájily v kapli sv. Barbory. 

Nejprve sem přišli žáčci prv-
ních tříd ZŠ na Komenského 
ulici (dvě třídy po 23 žácích), 
o  hodinu později je vystřídali 

prvňáčci ze ZŠ TGM v  Ostrav-
ské ulici (jedna třída s 27 žáky). 
Školáky přivítaly ředitelky škol 
a  třídní učitelky, nechyběli ani 
zástupci radnice. 

Připomeňme si ty dojemné 
okamžiky, na které se nezapo-
míná…

-gl-
Foto: Jiří Velký

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Stipendium nadačního 
fondu HF pro studenty GMK
Studenti z  pěti gymnázií v  Mo-
ravskoslezském kraji a  jednoho 
gymnázia kraje Karlovarského se 
na konci  loňského školního roku 
ucházeli o stipendium Nadačního 
fondu HF, který se se svým pro-
jektem Lingua Franca věnuje pod-
poře jazykového vzdělávání stu-
dentek a studentů středních škol.

Cílem projektu je dlouhodobě 
motivovat středoškoláky z  Čes-
ké republiky k dosažení jazykové 
úrovně C1 v  anglickém jazyce, 
která jim zajistí nejen možnost 
přijetí na vysoké školy v  zahra-
ničí, ale především jim umožní 
obstát v  silné konkurenci pra-
covního trhu v Česku, v EU nebo 
kdekoliv ve světě.

Letošní stipendium, které hra-
dí náklady na zkoušku Camb-
ridge English C1 Advanced, bylo 
v srpnu uděleno čtyřem studen-
tům. Dva z nich, Adéla Grichová 
a  David Jarčík, jsou studenty 
našeho gymnázia. Oba dosáhli 
ve zkoušce C1 Advanced téměř 
maximálního počtu bodů, který 
lze získat, a tím se stali vlastníky 
certifikátu na úrovni C2. 

Oběma velmi gratulujeme, 
stejně jako dalším studentům, 
kteří cambridgské zkoušky v loň-
ském školním roce úspěšně slo-
žili. 

Více informací o fondu nalezne-
te zde: Nadační fond HF (nfhf.cz)

Gabriela Martinásková

Taneční už začaly!
Byl krásný, prosluněný čtvrtek, 
7. září odpoledne. Elegantně 
odění a dobře naladění gymna-
zisté se chystali na první lekci 
společenského tance. V Kultur-
ním domě Bílovec je přivítali 
dobře známí lektoři Jaromír 
Riedel a  Marcela Šarmano-

vá. Jak sami studenti říkají, po 
chvíli z nich spadla tréma a od-
poledne strávené s  tanci jako 
waltz nebo cha-cha bylo velmi 
příjemné. Dočkali se i pochvaly 
od obou lektorů a už se těší na 
příště. Podrobnosti k  taneční-
mu kurzu najdete na: https:// 
www.gmk.cz/tanecni-uz-zacaly/

Adaptační kurz aneb Jedna 
myška žádná myška
Primáni a  studenti prvních roč-
níků vyrazili hned zkraje nové-
ho školního roku na již tradiční 
adaptační kurz. Rekreační areál 
U Kateřiny ve Štramberku je ide-
álním místem pro otrkání se, na-
vázání nových přátelství i  lásek, 
ale taky sblížení se s  třídními 
profesory, což se v průběhu stu-
dia může jistě nejednou hodit. 
Svou premiéru si jako třídní pri-
my odbyl Vojta Skotnica, zkušená 
matadorka Pavlína Andreeová, 
třídní 1. B, zase splnila bobříka 
odvahy, když přespala v  chatce, 

v  níž prokazatelně rejdila myš. 
Obstála na výbornou. Pro kole-
gu Baláše a jeho kvintu to byl už 
druhý společný adaptační kurz, 
takže frekventanti této třídy měli 
dostatek času okukovat osazen-
stvo 1. B. Při různých aktivitách 
a  hrách se kolektivy dokonale 
poznaly a  přechod do nového 
prostředí bude pro všechny ur-
čitě snazší. Štramberskou idylu 
podtrhlo i krásné počasí. Doufej-
me, že dobrá nálada i přátelské 
vztahy vydrží až do maturity.

Organizátoři adaptačního kurzu 
Foto na straně: archiv školy

14. ročník Jámy lvové
Jáma lvová je korespondenční 
soutěž na pomezí matematiky 
a  informatiky, kterou pro žáky 
druhého stupně základních škol 
a  odpovídajících tříd víceletých 
gymnázií pořádá  České vysoké 
učení technické v Praze.

Cílem soutěže je ukázat, že 
studium techniky není něco, čeho 
by se měli lidé bát, ale naopak je 
to zábavná a  vzrušující cesta za 
poznáním. Během školního roku 
probíhají tři kola korespondenční 
soutěže, o prázdninách je pak pro 

řešitele připraven letní tábor. 
Studenti naší primy a tercie se 

zúčastnili všech tří kol korespon-
denční soutěže. V mladší katego-
rii, ve které soutěžilo 48 žáků, se 
nejlépe umístily Ema Děrgelová 
a  Agáta Nosková. Obě obsadily 
společné 12.–13. místo.  Ve starší 
kategorii, v níž soutěžilo 36 žáků, 
se nejlépe umístil Štěpán Me-
luch, a to na 22. místě.

Všem zúčastněným děkujeme 
za reprezentaci školy.

Svatava Fojtíková

Polyglotem v 21. století
I když by se mohlo zdát, že mo-
derní doba není příliš nakloněna 
učení se jiným cizím jazykům než 
angličtině, popřípadě že se všich-
ni spoléhají na aplikace a překla-
dače, nemusí tomu tak nutně být. 
Důkazem je naše studentka Ka-
rin Poppová z letošní oktávy.

Anglicky se učí od základní 
školy, v tercii začala s němčinou 
a ve volném čase se věnuje špa-
nělštině, francouzštině či řečti-

ně. Tento rok Karin dosáhla vy-
nikajících výsledků – v  němčině 
se umístila na krásném 2. místě 
v okresním kole v Novém Jičíně 
a v krajském kole ve španělštině 
jí uniklo první místo jen o několik 
setin bodů. Vzhledem k tomu, že 
jejími konkurenty byli studenti 
ostravského gymnázia se zamě-
řením na španělštinu, jedná se 
o vynikající výsledek.

Marie Indráková



ŘÍJEN 2023

17

ŠKOLY



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

18 www.bilovec.cz

JSME SOUČÁSTÍ POODŘÍ

Pozvánka na výstavu

Základní organizace ČSCH z.s., ZO Bílovec pořádá
v prostorách chovatelského areálu na Bezručově
ulici, nebodovanou výstavu okrasného ptactva
spojenou s ukázkami holubů, drůbeže, králíků.
Současně proběhne chovatelská burza drobného
zvířectva.

Ve dnech

Sobota 14.10.2023 8-16hod.
a

Neděle 15.10. 2023 8-12hod.

Srdečně zveme širokou veřejnost.
Těšíme se na Vaši návštěvu - pořadatelé.

Zároveň prosíme chovatelé jakéhokoliv okrasného
ptactva (i nečleny ČSCH), kteří mají zájem své
exponáty vystavit, aby nás kontaktovali, a to
nejpozději do 29.9.2023.

Prodejci drobného zvířectva se na konanou burzu
přihlašovat nemusí, ale je nutný osobní prodej.

Veškerá prodávána zvířata na burze musí být
klinický zdravá – ručí prodávající.

Kontakt: Jiří Hrk, tel. 605 110 884, e-mail: jirihrk@seznam.cz

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

13. – 14. října 
Trojhalí Karolina 

OSTRAVA
pá 9-18 h., so 9-17 h.

13. – 14. října 
Trojhalí Karolina 

OSTRAVA
pá 9-18 h., so 9-17 h.

Škola hrou
VÝZVA: Inspirujte žáky svou 
prací a dovednostmi
Školní výlety otevírají žákům 
nové možnosti poznání a  inspi-
race. Vytváříme nabídku eduka-
tivních výletů pro základní školy. 
Proto žádáme jednotlivce, firmy, 
organizace, místní spolky a další 
o  spolupráci. Máte jedinečnou 
příležitost seznámit žáky se svou 
prací, koníčkem, aktivitou či je 
můžete zasvětit do provozu firmy. 

Jak na to? Úplně jednodu-
še – žákům ukážete, co umíte. 
A třeba to budete právě vy, kdo je 

inspiruje na jejich životní cestě.  
Budeme rádi, když nám dáte 

i  tipy na zajímavá místa, ubyto-
vání a stravování pro školy v tu-
ristické oblasti Poodří. 

V případě zájmu o školní výlet 
prosíme pedagogické pracovní-
ky, aby nás kontaktovali e-mai-
lem (včetně vlastní vize výletu).  

Návrhy a podněty na výlety po-
sílejte na: vyletyzeskoly@gmail.
com

Děkujeme, že budete součástí 
školního vzdělávání!

 Turistická oblast Poodří, z. s.
www.poodri.com
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Kalendář akcí města Bílovce – říjen 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 31. 10. výstava Silvie Kořistková/ Jiří Jaroš – Protipóly Galerie Moritz Zámek 
Bílovec

Víkendy                
11.00–16.00     
středa                  
14.00–16.00

X

do 15. 10. výstava Jaroslav Mostecký — čaroděj ze slaných hor Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 
doby knihovny X

do 15. 10. výstava Život a doba Julese Verna Věž kostela sv. Mikuláše 
Bílovec

Soboty               
11.00–16.00

Dle ceníku 
prohlídek věže

od 2. 10.               
do 4. 12. výstava Na jedné lodi, na jednom břehu Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 6. 10.               
do 22. 11. výstava Stejnokroje a výstroj čs. legií Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

každý 
pátek, 
každou 
sobotu

prohlídka Poznejte nejstarší historii svého města – zavítejte 
s námi do středověku

Suterén Zámku Bílovec, 
expozice Skrytý středověk 10.30–15.30 X

každou 
sobotu prohlídka Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec Věž kostela sv. Mikuláše 

Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/          
30 Kč snížené

2. 10. cvičení Zacvičme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál 
u Kulturního domu Bílovec 10.00 X

od 2. 10.     
každé 
pondělí

taneční lekce Taneční pro pokročilé Kulturní dům Bílovec 18.30 2 200 Kč/pár

5. 10. vernisáž Stejnokroje a výstroj čs. legií Muzeum Bílovec 17:00 X
5. 10. vernisáž Na jedné lodi, na jednom břehu                                                                                                          Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec 17.00 X

6. 10. beseda Poselství našich předků v číslech Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.00

250 Kč 
předplatné/ 
350 Kč v den 
konání

9. 10. cvičení Zacvičme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál 
u Kulturního domu Bílovec 10.00 X

10. 10. týden knihoven Týden knihoven: Na den knihovníkem Městská knihovna Bílovec 13.00–17.00 X
10. 10. přednáška Osudný rok 1938 Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/        

15 Kč snížené
11. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15.00 X
12. 10. týden knihoven Týden knihoven: Půjč si svého knihovníka Městská knihovna Bílovec 13.00–17.00 X
12. 10. týden knihoven Týden knihoven: Kafe s říďou Městská knihovna Bílovec 16.00–18.00 X
13. 10. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 

Bílovec 9.00 X
14. 10. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X
14. 10. koncert Koncert v kostele sv. Mikuláše Kostel sv. Mikuláše 

Bílovec 15.00 X

14. 10. přednášky Čarodějnice, Mory a vlkodlak děsili Poodří; Skrze 
mne slepí vidí Městská knihovna Bílovec 16.20 X

16. 10. cvičení Zacvičme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál 
u Kulturního domu Bílovec 10.00 X

17. 10. přednáška Divoká dobrodružství legendárního vojevůdce 
barona Františka Trencka: plenil, pil a honil sukně Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/        

15 Kč snížené

19. 10. přednáška Umění se rozloučit a projít zdravě truchlením Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.00

60 Kč 
předplatné/      
90 Kč v den 
konání

od 19. 10.           
do 20. 10.

výměna 
oblečení Podzimní SWAP Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 

doby knihovny X

20. 10. promítání 
filmu

Promítání filmu pro seniory – Němá tajemství – 
klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

23. 10. den s TIC Den turistických informačních center Turistické informační 
centrum Bílovec 8.30–17.00 X

24. 10. přednáška Sebeláska Městská knihovna Bílovec 17.00 200 Kč
25. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15.00 X
od 26. 10.           
do 27. 10.

prázdniny 
DDM Podzimní prázdniny na DDM Dům dětí a mládeže 

Bílovec 8.00–16.00 300 Kč/den

26. 10. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

26. 10. setkání Zábavné odpoledne – Písnička s hádankou a další 
zajímavosti – klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

30. 10. Halloween Ohnivý Halloween Dům dětí a mládeže 
Bílovec 17.00–19.00 X

2. 11. pobožnost Dušičková pobožnost na hřbitově Hřbitov Bílovec 17.45 X
2. 11. divadlo Praha Velké lásky v malém hotelu Kulturní dům Bílovec 19.00 350 Kč/300 Kč
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KULTURA

Program kina Radost – říjen 
Čtvrtek 5. října v 19 hodin
Pátek 6. října v 19 hodin
GRAN TURISMO

Akční drama USA, 123´ 
v českém znění
Předlohou filmu je skutečný pří-
běh o splněném přání dospíva-
jícího hráče videoherní závodní 
série „Gran Turismo“ Janna 
Mardenborougha, jehož herní 
dovednosti a výhry ho dovedly až 
na dráhu skutečného profesio-
nálního závodního jezdce.
Vstupné 140 korun

Sobota 7. října v 19 hodin
Neděle 11. října v 19 hodin
ÚSVIT

Krimi drama Česko/Slovensko
Sympaticky moderní je na svou 
dobu – píše se rok 1937 – pří-
stup mladého ředitele továrny 
uprostřed rostoucího města 
baťovského střihu v  malebném 
podhůří majestátních Tater. Ale 
nenechte se mýlit, protagonist-
kou je jeho žena Helena (Eliška 
Křenková). Zdánlivou pohodu za-
stíní nález mrtvého těla novoro-
zence na dvoře pulzující fabriky. 
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 12. října v 17 hodin
Pátek 13. října v 17 hodin
ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ
DOBRODRUŽSTVÍ

Animovaná pohádka Francie, 90´
S.O.S.! Tajemný superpadouch 
pokryl džungli toxickou růžovou 
pěnou, která vybouchne při kon-
taktu s  vodou! Na pomoc jsou 
přivoláni ti nejlepší z nejlepších. 
Esa z  pralesa! Do období dešťů 
zbývá méně než měsíc. Naši hr-
dinové, ke kterým se přidávají 
noví spojenci, musí najít protijed.                                                 
Vstupné 120 korun

Sobota 14. října v 19 hodin
Neděle 15. října v 19 hodin
STVOŘITEL

Sci-fi drama USA, v českém znění
Uprostřed války v  budoucnosti 
mezi lidskou rasou a silami umělé 
inteligence je Joshua (Washing-
ton), zocelený bývalý agent speci-
álních jednotek, který truchlí nad 
zmizením své ženy (Chan), naver-
bován, aby vypátral a  zabil Stvo-
řitele, nepolapitelného architekta 
pokročilé umělé inteligence, který 
vyvinul záhadnou zbraň s  mocí 
ukončit válku… a lidstvo samotné. 
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 19. října v 19 hodin
Pátek 20. října v 19 hodin
NĚMÁ TAJEMSTVÍ

Krimi drama Česko
Některé události vstupují do na-
šich životů nezvány. A přesně ta-
ková potká i  veterináře Martina 
(Marián Mitaš) a jeho ženu Eriku 
(Jana Plodková), jejichž životy 
obrátí naruby jediný okamžik. 
Okamžik, který odhalí škraloupy 
na zdánlivé rodinné idyle a  vy-
kreslí nejednoznačnou hranici 
mezi dobrými a sobeckými úmy-
sly. Martinův úraz je navíc nejen 
vážný, ale i  podezřelý, a  tak se 
k  rodinným trablům přidá ještě 
podezřívavost policie.
Vstupné 140 korun

Sobota 21. října v 19 hodin
Neděle 22. října v 19 hodin	
JEANNE DU BARRY – KRÁLOVA
 MILENKA

Historické drama Francie
Jeanne, mladá dívka z  chudých 
poměrů se zálibou v kultuře i ji-
ných radostech života, díky své 
inteligenci a  půvabu postupně 
stoupá po společenském žebříč-
ku. Jako kurtizána se stane oblí-
benkyní krále Ludvíka XV., který 
neví o  jejím postavení, ale získá 
díky ní zpět svou chuť k  životu. 
Propukne mezi nimi vášnivé mi-
lostné pouto. 
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 26. října v 17 hodin
Pátek 27. října v 17 hodin
LETÍME 2

Animovaná pohádka Belgie
Malý vrabčák Richard stále žije 
se svou rodinkou čápů, která ho 
vychovala. Tak jako každý rok se 
chystají přezimovat u Velkého je-
zera v severní Africe, a Richard se 
těší, že letos poprvé povede celé 
čapí hejno právě on. Jenže rada 
starších mu to nedovolí, což od-
vážného vrabčáka rozzlobí a roz-
hodne se letět na vlastní pěst.
Vstupné 100 korun

Sobota 28. října v 19 hodin
Neděle 29. října v 19 hodin
DÉMON VE MNĚ

Drama/horor USA
Další nervy drásající kousek, 
mysteriózní horor neúprosně 
servíruje ty nejčernější noční 
můry, které nedovolí divákům 
ani vteřinu vydechnout. 
Vstupné 130 korun

Klub literární fantastiky 
Ostrava uvádí…
Bilcon 2023 (*1986, katakomby pod radnicí)
Každoroční akci pořádá více než čtyřicetiletý Klub lite-
rární fantastiky Ostrava za podpory města Bílovce. Pro-
story pod radnicí nenafoukneme, a tak tradičně, jako dík 
Bílovci, pořádáme pro veřejnost koncert a přednášku.

Přednáška v knihovně 
Sobota 14. října ve 16.20 hodin.
Aleš Knápek, ředitel Muzea Nový Jičín

Čarodějnice, Mory a vlkodlak dě-
sili Poodří  (P. S.: Mory s velkým 
M – předstupeň nočních můr 
alias Sukkubů...).

Krátké povídání, a snad i bese-
da, o bytostech, jejichž přítomnost 
máme v  Poodří doloženu v  his-
torických pramenech a  lidových 
zvycích. Vzácnou shodou okolnos-
tí se zde zachovala i sbírka legend 
či pověstí (Volkssagen), která 
vyšla již roku 1817 – tedy v době, 
kdy zejména na venkově byly síly 
mimo náš svět stále přítomné. 
František Palacký byl místní na-
dějný mladík, Erbenovi bylo šest 
a o narození Boženy Němcové ješ-
tě nebylo rozhodnuto!

Kastelán Eduard Valeš 
„Skrze mne slepí vidí“
Mezi osvícenskými aristokraty 
se vedle racionálně uvažujících 
vědců, politiků, malířů, spiso-
vatelů či ekonomů nacházela 
i  řada osob, které své intelek-
tuální síly věnovaly dnes už 
poněkud bizarně působícím ta-
jemným naukám, hermetismu 
a  démonologii. Záliba v  mysti-
cismu úzce souvisela s  rozší-
řeným fenoménem svobodného 
zednářství, v němž se střetávaly 
čistě dobročinné zájmy a touha 
po lepším světě s ezoterismem 
a okultními vědami. Jedním ze 
zájemců o  nadpřirozené vědy 
byl generálmajor Gerhard Jo-
sef hrabě von Rambaldi ba-
ron de Alcenago und Sagra-
moso (*1722 Verona, +1804  
Mnichov).

Hrabě Rambaldi pobýval na 
bíloveckém zámku a  obě rodiny 
se setkávaly při různých spole-
čenských událostech.

Obě akce bez vstupného.

Srdečně zveme
KLF Ostrava 

Koncert v kostele
sv. Mikuláše, 14. října v 15 hodin

Varhany
F. X. Brixi – Preludium in C
G. Pierné – Prélude 

Flétna + varhany
J. S. Bach – Suita h moll (Polo-
naise, Menuet, Badinere) 
L. Cohen – Hallelujah 
L. Bernstein – Somewhere

Zobcová flétna + varhany
D. Hellbach – Miniconcertino 

Pro 2 flétny a varhany
A. Vivaldi – Triosonáta 
J. Kember – Pastorale

Účinkují učitelé ZUŠ Eduarda 
Marhuly v  Ostravě-Mariánských 
Horách
Varhany – Pavel Rybka
Flétny – Martina Fischerová 
a Alena Osobová

Změna programu vyhrazena
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Léto s turistickým oddílem
Na léto se všichni těšíme, radu-
jeme se ze sluníčka, užíváme si 
vody, dovolených, dětí a  vnou-
čat, někdy nás letní čas i nemi-
le překvapí silnými bouřkami, 
nezvyklým chladem a  následně 
tropickými teplotami. Turistický 
oddíl ale pokračoval pravidel-
nými středečními procházkami, 
kvůli počasí jsme je vynechali 
jen dvakrát.

Program jsme si zpestřili ně-
kolika zájezdy. Koncem června 
menší skupinka turistů zorgani-
zovala pobyt na Šumavě v  okolí 
Kašperských Hor, který připravil 
Zdeněk Škandera.

Následoval jednodenní auto-
busový zájezd na Prašivou. Krás-
ný den… Marie Horáková zajistila 
vše perfektně organizačně a  sv. 
Petr nám dopřál slunečné po-
časí.

V  druhé polovině července se 
velká skupina oddílu turistiky 
zúčastnila tradičního zájezdu do 
Alp, tentokrát to byly Dolomity 

na hranici Rakouska s Itálií. Díky 
CK Janík ve spolupráci s předse-
dou oddílu Mirkem Kratochvílem 
jsme se mohli opět dostat do 
dalších pro nás neznámých míst, 
každý si domů přinesl spoustu 
zážitků i  překrásných fotogra-
fií. A  hlavně nikdo nezapomněl 
ochutnat věhlasné „bombardi-
no“.

Vyvrcholením letní turistické 
sezony byl čtyřdenní zájezd do 
Jeseníků. Ubytováni jsme měli 
zajištěno v  České Vsi v  hotelu 
Zlatý Chlum, odtud jsme vyjížděli 
na výlety. Stavili jsme se na Rej-
vízu, kde nás nemile překvapily 
zničené lesy v  okolí, ale jezírko 
má stále své kouzlo. Zajímavá 
byla prohlídka zámku Hošťál-
kovy, obdivovali jsme obrovské 
nadšení průvodkyně, která se 
s rodinou aktivně podílí na opra-
vách poničené budovy.

Turistiky jsme si užili při pro-
cházce na Paprsku a na Šeráku 
a  pak ještě příjemnou trasou 

lesem od sedla Skřítek kolem 
Žďárského potoka. Neméně 
krásným zážitkem byla prohlídka 
zámku Jánský Vrch, při toulkách 
v  okolí jsme obdivovali obnove-
nou Tančírnu, blízkou Čertovu 
kazatelnu, výhledy do Polska až 
na Otmuchovské jezero.

Vše zařídila Marie Horáko-
vá, jsme moc rádi, že ji v oddílu 

máme a děkujeme jí za její ocho-
tu, trpělivost a  nápady, kam se 
podívat.

Náš program najdete na www.
tutistikabilovec.cz, těšíme se na 
další příznivce turistiky.

Hana Nováková, kronikářka 
oddílu turistiky

Foto: archiv oddílu

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Dodávku
FORD TOURNEO 

CUSTOM 125KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 
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SPORTUJEME

Úspěšné léto florbalistů  
Léto bylo ve znamení vzrušení 
a  úspěchu. Ve spolupráci s  Hy-
undai Nošovice jsme uspořádali 
dvě intenzivní soustředění, která 
nesla název Kemp talentované 
mládeže. Tyto kempy nejen po-
sílily naši týmovou spolupráci 
a  dovednosti, ale také vytvořily 
silné pouto mezi hráči a trenéry.

To ovšem nebylo všechno! 
Naše týmové úsilí bylo nedávno 
odměněno na Poháru českého 

florbalu, kde se nám podaři-
lo postoupit až do třetího kola. 
Tam jsme se střetli s Rožnovem 
pod Radhoštěm, který hraje 
vyšší ligu, a  nakonec jsme mu 
podlehli. I když jsme nepostou-
pili dál, zjistili jsme své slab-
ší stránky, z  nichž se budeme 
moci poučit do nadcházejících 
ligových zápasů.

-jm-

Přijď te fandit!  

Jsme připraveni na novou výzvu! 
Mužský A  tým má oči upřeny 
dopředu. Už v září ho čekal prv-
ní zápas na domácí půdě v nové 
soutěži, divizi E, do které jsme 
postoupili v  předchozím roce. 
Tento rok máme velké plány. 
Chceme pozvednout úroveň bílo-
veckého florbalu na vyšší stupeň 

a pokračovat v úspěších z minulé 
sezony.

Budeme velmi rádi, když nás 
při našich domácích zápasech 
přijdou podpořit občané Bílov-
ce. Společně můžeme vytvořit 
výjimečnou atmosféru a ukázat, 
že naše město má silnou flor-
balovou komunitu. Kromě skvě-
lé nálady a kvalitního florbalu si 
můžete dopřát také občerstvení, 
které bude na všech našich zá-
pasech. Tak neváhejte a  přijďte 
povzbudit naše hráče, budeme 
se na vás těšit!

Jonáš Moj
Foto: archiv FBC Spartak Bílovec

Babytenis v Bílovci!  

V sobotu 9. září jsme pod záštitou 
Českého tenisového svazu pořá-

dali na kurtech v Bílovci tenisový 
turnaj v kategorii babytenis. Akce 
se zúčastnilo 17 hráčů z  celého 
Moravskoslezského kraje. Bílo-
vec reprezentovali hráči Jonáš 
Lindovský, Vít Stoklasa a Matyáš 
Smejkal. 

Každý z našich hráčů předvedl 
krásný výkon a  největšího úspě-
chu dosáhl hráč Vít Stoklasa, 
který prohrál až v semifinále proti 
vítězce celého turnaje Michniko-
vé. Vítek i po této prohře dokázal 
vyhrát další zápas a odnesl si za-
sloužený bronz.

Všem hráčům děkujeme za 
reprezentaci oddílu a  přejeme 
mnoho úspěchů do dalších tur-
najů.

Ondřej Padušák, trenér
Foto: archiv FBC Spartak Bílovec
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Finálové střelecké závody v Plzni

Ve dnech 8. a 10. září se v Plzni 
uskutečnily dva finálové střelec-
ké závody, a to finále ČPM (Český 
pohár mládeže – děti a  dorost 
do 18 let) a finále KZR (kontrolní 
závod reprezentace – junioři do 

21 let). Předcházela jim tři kola 
závodů, z nichž postoupili pouze 
nejlepší. 

Ve finálovém závodě ČPM nás 
reprezentovali Karla Joslová, 
Beáta Rychlíková, Jindra Josl, 
Eda Rychlík, Vašek Holub, Kuba 
Jaroš a  náš nejmladší nadějný 
střelec Tomáš Bialek. Ve finá-
le KZR naše barvy hájil Ondřej 
Tenk. 

Obrovskou radost nám při-
pravili sourozenci Joslovi, kteří 
se umístili na medailových pozi-
cích. Karla zabojovala v disciplí-
ně VzPi 40 dorostenky a výkonem 
368 b. obsadila třetí místo. Ve 
stejné disciplíně VzPi 40 a s vý-

konem o 5 bodů nižším se v do-
rostencích rovněž na třetím mís-
tě umístil Jindra Josl. Slušný 
výkon ve stejné disciplíně VzPi 
40 předvedl Vašek Holub a s 356 
b. skončil desátý. Velice pěkně 
střílel také náš benjamínek To-
máš Bialek, který s  335 b. ob-
sadil 22. místo z 31 startujících. 
Po vzduchové pistoli následovala 
malorážka, kde v  disciplíně SP 
30 + 30 přímo zazářil Jindra Josl 
a  výkonem 571 b. a  tento závod 
s  náskokem 10 bodů s  přehle-
dem vyhrál. 

Druhý závod, a  to KZR, ve 
kterém jsme měli Ondru Ten-
ka, dopadl také velmi dobře. Po 

vzduchové pistoli VzPi 60 a s vý-
konem 550 b. a 15. místě se On-
dra vzmužil a v malorážce SP 30 
+ 30 a  výkonem 567 b. obsadil 
krásné 3. místo.

Jana Tenková
Foto: archiv oddílu

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
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ZVĚŘINOVÉ HODY
Restaurace U Holubů

PŘIJÍMÁME TAKÉ OBJEDNÁVKY NA 
SSVVAATTOOMMAARRTTIINNSSKKÉÉ  HHUUSSYY        1100.11. – 12.11.2023

pátek    –
–

neděle  –
DOPORUČUJEME

NA ČEPU BUDE SVATOMARTINSKÝ  SPECIÁL OD ZOBAKA
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BLAHOPŘEJEME

Zveme Vás do našeho krásného, vymazleného obchůdku s italskými, 
španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Nabídneme Vám oblíbené čepované italské Glera Frizzante nebo Avanti 
Spritz, italskou kávu s sebou, krájené sýry, klobásky, paštiky, olivy 

a mnoho dalšího, co v supermarketu nekoupíte. 

Velký výběr originálních dárkových balíčků

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 16:30 hod  
SO – NE        zavřeno
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DDM

Táborové léto a novinky z DDM
Období prázdninových měsíců 
bylo jako vždy ve znamení let-
ních táborů pro děti z  Bílovce 
a  okolí. Celkem jsme připravili 
7 příměstských táborů na DDM 
a  jeden pobytový v  nedalekém 
údolí Setiny. Nabídka příměst-
ských táborů byla velmi pestrá. 
Tvořilo se, tančilo, sportovalo, 
nechyběla zvířátka ani výlet do 
říše kouzel. 

Všechny tábory měly boha-
tý program a  děti si vyrazily na 
mnoho zajímavých výletů. Na-
vštívili jsme například Archeo-
park v  Chotěbuzi, ENHA Free-
style trampolínový park, Skalka 
Family Park v  Ostravě, Velký 
Javorník, Lanový park Tarzanie, 
Pustevny a mnoho dalších míst. 

Výlety jsme mohli podniknout 
díky dotaci z NDT Obec přátelská 
rodině a  seniorům 2023, kterou 
se podařilo získat městu Bílovci. 
DDM z  dotace obdrželo příspě-
vek na autobusovou dopravu na 
výlety příměstských táborů. Cel-
kem jsme podnikli 10 výletů. Na 
fotky z táborů se můžete podívat 

na našich webových stránkách 
v  sekci fotogalerie. Děkujeme 
také vedení našeho města za 
finanční příspěvek na odměny 
pro externí vedoucí a  instruk-
tory, kteří se o děti na táborech 
starali a připravili pro ně skvělou 
zábavu.

Poděkování patří rovněž spo-
lečnosti LAPET Gastro, s.r.o., 
která nám vyšla vstříc a dovážela 
dětem obědy za nižší cenu, než 
mají běžní strávníci. 

Jsme velice rádi, že je o  pří-
městské tábory velký zájem 
a skoro všechny měly obsazenou 
kapacitu. Na některé bylo při-
hlášeno i mnoho náhradníků, na 
něž se, bohužel, nedostalo. 

A  nyní startujeme další škol-
ní rok. Již 1. srpna jsme spus-
tili přihlašování do kroužků na 
nový školní rok 2023/2024, které 
probíhá na adrese ddmbilovec.
iddm.cz. Některé kroužky jsou 
již plné a  přibíráme náhradní-
ky. Ovšem stále je tady mnoho 
kroužků s volnou kapacitou. Pro 
nový školní rok máme několik 

novinek, jako například krou-
žek baletní přípravky, výtvarný 
kroužek nebo kroužek Mladí 
digitální kreativci, kde se děti 
naučí upravovat fotky, natočit 
a  sestříhat video, vytvořit gra-
fiku či krátké obrázkové video. 
Pro fanoušky fantasy příběhů 
je tady dramatický kroužek Ma-
gický amulet. Zkrátka nepřijdou 
ani děti z okolních vesnic, napří-
klad v Tísku letos otvíráme nový 
taneční kroužek, v  Bílově zase 
kroužek sportovní. 

Další novinkou jsou naše nové 
webové stránky, které by měly 
být přehlednější, a hlavně uživa-
telsky přívětivější, najdete je na 
adrese: www.ddmbilovec.cz. 

Do konce roku chystáme také 
několik akcí nejen pro děti, 
ale také celé rodiny. Již kon-
cem října jsou tady podzimní 
prázdniny nebo oblíbená akce 
Halloween.

Těšíme se na vás! 
Tým DDM 
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   KROUŽKY A KURZY 2023/2024  

A-Dance  Sportovní hry
Magdaléna Hořínková Jiří Macák
Tělocvična ZŠ Velké Albrechtice Úterý 17:00 – 18:30
Pondělí 16:15 – 17:15 Tělocvična GMK
 
Jumping – děti Jumping – dospělí 
Natálie Sperathová Natálie Sperathová
Úterý 15:00 – 16:00 Čtvrtek 16:00 – 17:00
Tělocvična na Tkalcovské ul. Tělocvična na Tkalcovské ul.

Pohybový kroužek Bílov Akrobatické šály (pro dospělé)
Klára Bradáčová Ing. Zuzana Tachezy
Středa 16:30 – 17:30 Pondělí 18:30 – 20:00
Restaurace a sportoviště Bílov Tělocvična ZŠ Komenského

Volejbal GMK Muzikálové Company
Pro studenty GMK Magdaléna Hořínková
Mgr. Tomáš Berger Tělocvična na ul. Tkalcovské
Úterý 6:45 – 7:45 Pondělí 15:00 – 16:00
Tělocvična GMK

Řekni to flétnou! Mladí digitální kreativci
Alena Kuzmiaková Eliška Gráfik
Čtvrtek 16:00 – 17:00 Čtvrtek  14:30 – 16:30
DDM (liché týdny), DDM 

Výtvarný kroužek Keramika – MŠ Těškovice
Markéta Ottová Žaneta Stanečková
Středa 16:00 – 18:00 Pondělí 14:30 – 15:30
(sudé týdny), DDM MŠ Těškovice 

Magický amulet – dramatický kroužek Klub instruktorů 
Bára Hutníková Bc. Kristýna Gajdová
Středa 15:30 – 17:30 Pátek 15:45 – 17:45
(liché týdny), DDM (sudé týdny), DDM

Hravá angličtina pro 2. třídu Hravá angličtina pro 3. třídu
Jiří Šajtar Mgr. Pavla Grodová
Úterý 13:00 – 14:00 Úterý 14:00 – 15:00
DDM DDM

Hravá angličtina pro 4. – 5. třídu Hrátky s angličtinou
Mgr. Pavla Grodová Bc. Marie Štixová
Úterý 15:15 – 16:15 Středa 15:00 – 16:00
DDM MŠ Svobodova

Přihlašování: ddmbilovec.iddm.cz
Více info na www.ddmbilovec.cz a na Facebookových stránkách DDM 

Bílovec
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